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– Milyen jó kis árnyék van itt!
– Jóska vigyázz, feléd dől a fa!

Érdekes világban élünk. 
Már-már nevetséges is le-
hetne, de inkább mondható 
groteszknek, betegesnek és 
jóvátehetetlenül ostobának, 

mint vidámnak. Ugyanis a humor igényli a szel-
lem nagyságát. Megérteni a vicc csattanóját, az 
iróniát  – majdnem minden esetben – intelligen-
cia kérdése. És akkor még az öniróniát nem is 
említeném! Ahhoz kell csak szufl a, tálentum, 
megpatkolva erénnyel, önnönmagunkba vetett 
hittel! 

A politikailag korrekt közbeszéd semmi más-
ra nem való, csak álcát ragaszt a valóságos fogal-
mak elé. Folyamatosan hangsúlyozzák, mennyi-
re szabad a közéletünk. 

De a bácskai agyat megtéveszteni nem lehet! 
Tudott dolog: a kikiáltott nyílt társadalmunkban 
nyíltan beszélni – kész életveszély. Nyílt társa-
dalomban a záróizmok nyíltságán kívül nem sok 
minden nyitott. Hacsak nem a zsebekben a bics-
ka. S mivel a záróizmok visszatartani képtelenek, 
szépen el is önt bennünket a szenny. Haragsza-
nak arra, aki nem hagyja megszáradni a fölét, ha-
nem időnként meg is lögyböli azt. Emiatt kétszer 
is meggondolandó, mikor mit és miért érdemes 
szólni. Mindazonáltal az ilyenfajta kiporciózott 
elővigyázatosság egy idő után az ember kedélyét 
berozsdásítja. Mivel mostanában jóformán már 
semmit sem szabad a nevén nevezni, a hideg 
levest is muszáj előtte megfújni, azt hihetnők: 
tényleg csínján kell bánni a szavakkal. 

Igaz. Valakiknek biztos ajánlott az óvatosabb 
szószűrés. 

Valakiknek viszont ratifi kált. No – nem ne-
künk. 

Akadnak ugyanis olyan körök, akik megen-
gedhetik maguknak, hogy a fogalmakkal zsong-
lőrködjenek.

Itt van például a paraszt kifejezés. A régi, 
tisztelettel fölemlegetett földművelő tartalma 
mára szitokszóvá silányult. Akit parasztnak cím-
kéz a fi nnyásan cifra öntudat –  menthetetlenül 
ráüttetik a pecsét. 

Ha nem Újvidéken, Szabadkán vagy városban 
élsz – paraszt vagy. Ha nem tudsz perfektül szer-
bül, esetleg az angolt sem beszéled: paraszt vagy. 
Ha netán bármelyik istenben hiszel – pláne, ha 
vallását gyakorló lennél –, még parasztabb. Aki 
nincs velünk, az ellenünk van, mert paraszt. És 
így tovább. El ne felejtsem: aki paraszt, annak 
kisebbrendűségi komplexusa is van. Ugyanis 
olyan szeretne lenni, mint amilyenek mi (ők), 
nem bugrisok vagyunk, de hiába próbálkozik a 
féreg, minthogy bugris, esélye sincs nem bugris-
nak lennie. 

Egyszerű, mint a kétszerkettő. Ismerős érvelés. 
Akinek önálló véleménye van, bírálni merészel 
bennünket, az nem azért kritikus, nem azért tere-
geti ki a szennyesünket, mert silány emberek va-
gyunk, megvan a maga ítélete, meglátása rólunk, 
ami sok mindenben sajnos vitathatatlan, és sajnos 
igaz. Hanem mert kisebbrendűségi komplexusa 
van. Igen. Ugyanis akarna a rohadék olyan lenni, 
mint mi – a kritizáltak – vagyunk, de mert sze-
rintünk ostoba meg ráadásul tehetségtelen, ezért 
esélye sincs közénk tartozni: ergo önértékelési 
gondokkal küzd. Ezért pofázik. Ezért kapálódzik. 
Pofonegyszerű logika. Jaj, hogy rágnám a zúzáto-
kat madárkáim!

Más menedékünk nemigen lehet, mint a józan 
paraszti ész. A természetes túlélési ösztön. Ösz-
tön, mely nem dekázgatja a cselekedetek „humán 
etikai konzekvenciáit”. („Újbeszélül” mondva.)

Így szedjük a levegőt mostanában, nyitott 
szájjal, de csöndben. Az idő lomha, nagy vitorlás 
bárka. Legszívesebben kivárnánk míg más szelek 
nem fújnak. Mégsem várhatunk. Mert nagy kér-
dés, lesz-e elég türelmünk hozzá? Nekem nem 
azzal van bajom, hogyha valaki alsógatya módra 
testületeket, elveket váltogat, pipiskedik a régen 
megtagadott barátai hátán, kapar mint malac a jé-
gen, és ha pislákol benne szemernyi lelkiismeret, 
akkor tükör helyett inkább a fürdőszoba sarkába 
fordul fogat mosni. Hanem azzal az időkieséssel, 
ami ezen hölgyek-urak dilettantizmusából kifo-
lyólag végleg elveszik a közösségünknek. Értem 
én, hogy az egójuk tupírozása nekik fontos. De 
milyen jó volna, ha komplett települések népének 
lenne hasznosítható az a folyamat, ami – elvileg 
– előrébb vezetne egy társadalmat A pontból a B 
pont irányába. Egyről a kettőre.

Ehelyett ezt látjuk, ami ma van. Nem állítom, 
hogy sokan örülnénk neki. Ha hozzávesszük a 
magyar pesszimizmust, a már népsportnak minő-
sülő siránkozást, akkor kész csodaként értékelhe-
tő, hogy a régi Szeged–Zenta–Szabadka deltában 
mért szomorú statisztikák erősen javuló minősí-
tést kaptak. Hál’Istennek, lecsúsztunk a dobogó-
ról! Öröm ez, lévén nem bennünket emlegetnek 
már az öngyilkos-lista élmezőnyében. Pár évvel 
ezelőtti adatok szerint megelőz bennünket féltucat 
ország. A litvánok vezetnek. Utánuk Dél-Korea, 
Kazahsztán és Fehéroroszország következik. Jól-
lehet az első tízben még így is ott vagyunk (9-ek), 
de ennyi sajnálatos tény ismeretében, némi alap-
pal bizakodhatunk. Hogy tovább fog-e javulni a 
néplélek itt a déli végeken: nem kis mértékben a 
közéletünket alakítók felelőssége. Vajon az előbb 
említett hölgyek-urak ismerik-e felelősség szó 
igazi értelmét?

Na: ez az igazi ontológiai kérdés.
Pósa Károly

Öngyilkosok bálja
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VISSZAPILLANTÓ
2016. 05. 03. – 2016. 05. 09.

HATÁRON INNEN
Legkésőbb június 4-éig megalakul az új 
vajdasági kormány és kiderül az is, hogy 
ki lesz a tartományi kormányfő. A kép-
viselőház alakuló ülését Pásztor István
fogja összehívni, aki a Szerb Haladó Párt 
és a Vajdasági Magyar Szövetség közötti 
koalíciós megállapodás alapján az elkö-
vetkező négy évben is a parlament elnöki 
tisztségét töltheti be, írja a 021 hírportál.

Neonáci falfi rkák jelentek meg Újvi-
dék központjában a pravoszláv húsvéti 
ünnepek ideje alatt. A falfi rkák néhány 
épület, köztük az Újvidéki Színház fa-
lán jelentek meg. Az ismeretlen elköve-
tők emellett fasiszta és náci üzeneteket 
tartalmazó matricákat ragasztottak több 
oszlopra is.

Ismét lehet pályázni a Prosperitatinál. 
Az első körben a kapcsolható eszközök 
vásárlásának a támogatása iránt volt a 
legnagyobb érdeklődés, míg a második 
pályázati ciklusban a földvásárlás és a 
fi atal vállalkozók számára kiírt start-up 
pályázatok a legközkedveltebbek. A ki-
írások idegenforgalmi fejlesztésekre, a 
pályakezdők vállalkozóvá válásának tá-
mogatására, nagyobb hozzáadott értékű 
termékek létrehozására, földvásárlásra, 
valamint kamattámogatás folyósítására is 
vonatkoznak. A pályázatok május 4-e és 
június 3-a között adhatók át.

A Köztársasági Választási Bizottság 
csütörtök este kihirdette az előre hozott 
parlamenti választások végleges ered-
ményét, amely szerint a Szerb Haladó 
Párt listájára szavaztak a legtöbben, 
vagyis 1 823 147-en (48,25 százalék), 

ez 131 mandátumot jelent. A haladókon 
kívül még 11 lista jutott be a Szerb Par-
lamentbe. 

Egy belgrádi üzlet polcain arab betűs 
étolajas fl akonok sorakoznak. Az egész-
ben az a pláne, hogy az olajat Szerbiában 
gyártották (!). Az Egyesült Arab Emírsé-
gekből szállította be egy károlyfalvi cég.  

A Palicsi-tó megszokott zöld színét sárga 
váltotta fel, ami a szakemberek elmondá-
sa szerint jó hír, mivel azt jelzi, hogy a víz 
egészségesebb és tisztább, írta május 5-én 
a subotica.com portál.

Egész szombaton keresték a 15 éves K. 
K.-t, aki aznap délelőtt evezés közben 
tűnt el a Dunában, jelenti az RTV. A lány 
az újvidéki Danubius evezős klub ver-
senyzője. A baleset körülményei még 
nem tisztázottak. Nem hivatalos értesülé-
sek szerint az edzést lehorgonyzott uszá-
lyok közelében tartották, s a lány kajakjá-
val nekiütődött az egyiknek, majd besod-
ródott alá, a kajak felborult, a lány pedig 
nem úszott fel a víz felszínére. A kutatást 
vasárnap is folytatták, de nem jutottak 
eredményre. Hajóját a szerencsétlenség 
helyszínétől mintegy két kilométerre már 
megtalálták. 

A horgosi határátkelő és a faluba beve-
zető bekötőút közötti szakaszon végzett 
munkálatok miatt hétfőtől megváltozott 
a forgalom a Horgosról Újvidék felé 
vezető útszakaszon, jelentette be a Szer-
bia Útjai közvállalat. A munkálatokat a 
megfelelő táblák, lámpák és eszközök 
jelzik. Lezárták a külső forgalmi sávot, 
és a leállósávot is. A járművek május 
31-éig csak az előzésre szolgáló sávot 
használhatják.

HATÁRON TÚL
VI. Fülöp spanyol király kedden reggel 
aláírta azt a rendeletet, amellyel feloszlat-
ta a parlamentet, és kiírta a választásokat 
június 26-ára. A spanyol demokráciában 
eddig példa nélküli esemény azért tör-
tént, mert a december 20-i parlamenti 
választások óta eltelt négy hónapban a 

törvényhozás nem tudott új kormányfőt 
választani.

Több nyugtalanító jel utal arra, hogy az 
Iszlám Állam esetleg képes vegyi fegy-
vereket előállítani Szíriában és Irakban – 
mondta az AFP francia hírügynökségnek 
kedden Ahmet Üzümcü, a Vegyifegyver-
tilalmi Szervezet (OPCW) főigazgatója.

Menekültenként 250 ezer euró „szolida-
ritási hozzájárulás” fejében tagadhatnák 
meg ideiglenesen az uniós tagállamok, 
hogy részt vegyenek a menekültek auto-
matikus elosztásában – derül ki az Euró-
pai Bizottság által múlt szerdán elfoga-
dott javaslatból.  

A Törökországgal szemben alkalmazott 
schengeni vízumkényszer feltételes eltör-
lésére tett javaslatot az Európai Bizottság 
– jelentette be szerdán Frans Timmer-
mans, a brüsszeli testület első alelnöke. 
Ezzel párhuzamosan vízummentes, rövid 
időtávra vonatkozó uniós beutazási lehe-
tőséget javasol Koszovó polgárai számá-
ra is – jelentette be Dimitrisz Avramo-
pulosz migrációs ügyekért felelős uniós 
biztos. 

Bizonyíték hiánya miatt a szexuális kény-
szerítés vádja alól felmentette a kölni vá-
rosi bíróság pénteken azt az algériai férfi t, 
akit elsőként vádoltak meg szexuális bűn-
cselekménnyel a németországi nagyvá-
rosban szilveszterkor nők ellen elkövetett 
támadásokkal kapcsolatban. 

Recep Tayyip Erdogan török elnök 
visszadobta az EU vízummentességről 
szóló ajánlatát, és kijelentette: Mi a saját 
utunkon megyünk tovább, ti is menjetek 
a tieteken! 

Petro Porosenko ukrán elnök „birodalmi 
elmebajnak” nevezte az Ukrajna elleni 
orosz agressziót vasárnap, a második vi-
lágháborús győzelem napján Kijevben 
mondott beszédében. –Ezt a gyilkos há-
borút Kelet-Ukrajnában az orosz agresz-
szor robbantotta ki birodalmi elmebajával 
és véres kezével. A gyilkosságok bűne 
csakis az ő lelkén szárad – fogalmazott az 
államfő. 

Összeállította: Bödő Sándor
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Magyarkanizsa község 13 településén 9 helyi közösség műkö-
dik. Az április 24-i választások eredményei szerint a legtöbb helyi 
közösség élén az eddigi elnökök maradtak meg. Alábbi összeállí-
tásunkban a megválasztott elnökök, elnökhelyettesek és tanácsta-
gok neveit olvashatják.  

 
MAGYARKANIZSA HK 
A helyi közösség újonnan megválasztott tanácstagjainak név-

sora: I. kerület – Körmöci Károly-Köce, Konc István, II. ke-
rület – Vadász Kávai Piroska, Raffai Mária, Sarnyai Ibolya, 
III. kerület – Lackó Róbert, Mányi Zoltán, Tácsi Béla, Csőke 
Rudolf, dr. Bimbó Mihály, IV. kerület – Vajda Attila, Mészáros 
Kornél, Berec Sándor, V. kerület – Bús István (Texas) és Vojvo-
da Zimonjić (Ilonafalu) – Jovo Tomišić. A május 9-én megtartott 
alakuló ülésen Lackó Róbertet választották meg a tanács elnöké-
nek, helyettese Vadász Kávai Piroska lett. Magyarkanizsa helyi 
közösséghez tartozik még Ilonafalu (Vojvoda Zimonjić) is.

HORGOS HK
Az újonnan megválasztott elnök: Sors Róbert. Alelnököt a 

napokban sorra kerülő alakuló ülésen választanak. A tanácstagok 
a következők: Bálint István és Balázs Piri Gábor (I. körzet), 
Táborosi Győző és Samu Tibor (II. körzet), Valkovics Gábor 
és Tóth Zoltán (III. körzet), Veselinov Ibolya és Dudás Zoltán 
(IV. körzet) valamint Bíró Ernő (V. körzet). 

OROMHEGYES HK
A május 3-án megtartott alakuló ülésen ismét Balla Lajos-

Lacit választották elnökké. A tanács többi tagja: Bilicki Nándor 
(alelnök), Kis Pál Attila, Bajusz Ákos, Bordás Béla, Gazdag 
Attila, Babarci Kávai Ágnes és Bicskei Róbert. 

TÓTHFALU HK
Az ugyancsak május 3-án tartott alakuló ülésen a helyi közös-

ség elnökévé az elkövetkező négy évre ismételten Bata Ferencet 
választották meg, helyettese pedig Ft. Utasi Jenő lett. A tanács 
tagjai: Bontovics István, Csikós Árpád, Berec Mónika, Bagi 
Zsolt, Sóti Attila és Pósa Imre.

ADORJÁN HK
Az adorjáni helyi közösség elnökét a polgárok külön választot-

ták meg. A bizalmat ismételten Borsos Csaba, az eddigi elnök ér-
demelte ki. A tanácsba az öt korábbi tag, Piontek Béla, Bábinszki 
Zoltán, Szabó József, Vajda József és Préda Miklós mellett két 
új, Pilisi Zoltán és Baráth Zsolt került be.

KISPIAC HK 
A kispiaci helyi közösség weboldalán megjelent információ 

szerint a választásokon a következő 11 személy kapta meg a ta-
nácsba jutáshoz szükséges szavazatokat: Kis István, Szarapka 
Ede, Zsoldos Tibor, Túri László, Keiper (Farkas) Ildikó, Nagy 
Gusztáv, Bagi Szabolcs, Csongradac Krisztián, Domonkos 
Rezső, Kovács Géza és Almási Tibor. Elnököt majd ezután vá-
lasztanak.

VELEBIT HK
Az április 24-i választáson a helyi közösség elnökévé Milica 

Maljkovićot választották. A tanács tagjai: Bogdan Ciganović, 
Katarina Jovanović, Marija Korica, Milutin Graovac és Ma-
rijana Kalinić. Alelnököt később választanak majd. 

OROM HK
Orom helyi közössége Orom mellett Völgyest és Újfalut is fel-

öleli. A polgárok ismét Lékó Róbertet választották meg a helyi 
közösség első emberévé. Helyettese Nyilas Mihály lett. A tanács 
többi tagja: Vajda Bernárd, Kádár Judit, Mihályi Gizella, 
Szlivka Sándor Melinda Mária, Madár József, Erdélyi Olivér, 
Pópity Enikő, Dobó László és Lékó Béla. 

MARTONOS HK 
Martonos helyi közösséghez tartozik még a szomszédos Kis-

homok is. A helyi közösség tanácsának elnöke ismét Horváth 
Gergely lett, helyettese pedig Égető Zsuzsanna. A tagok: Dr. 
Körmöczi László, Törteli Telek Márta, Guti János, Sors End-
re, Telek József, Kószó Ferenc és Dencs Valéria. 

Összeállította: Bödő Sándor

Helyi közösségi választások 2016

Több eddigi elnököt újraválasztottak a polgárok

A választások utáni héten, április 28-án délután a Magyar Moz-
galom képviselői sajtótájékoztatót tartottak az irodájukban. Halász 
Mónika, a volt listavezető megköszönte a polgárok bizalmát, és 
mindazok voksát, akik elmentek szavazni, hogy kinyilvánítsák véle-
ményüket, kik azok a vezető személyek, akikben bíznak, bízhatnak 
az egész község jövőjének fellendítése érdekében.

– Mi elégedettek vagyunk az eredménnyel – mondta Mónika 
–, mert a közel kétezer szavazattal öt képviselő jut be erről a lis-
táról a Községi Képviselő-testületbe. Úgy gondoljuk, hogy talán 
több polgár ment volna el szavazni, ha ismerik a programunkat, 
elveinket, elgondolásainkat és terveinket, amelyek a helyi foglal-
koztatás növelésével, a helyi termékek fejlesztésével, és a községi 
építésével foglalkoznak. A mi programunk olyan, hogy ez valóban 
az egész község javát szolgálja, és a közösség tagjai megtalálják 

benne a helyüket, jól illetve biztonságban érezhetik magukat, és 
bízhatnak mindenkor a jövőjükben, szeretnénk konstruktívan segí-
teni a Községi Képviselő-testület munkáját. De nyitottak vagyunk 
az együttműködésre is azokkal a pártokkal, illetve szervezetekkel, 
akik a község jövőjét tartják elsődlegesnek az önös és pártérdekek-
kel szemben. Eddig sem voltak, és ezután sem lesznek számunkra 
fontosak a pozíciók és funkciók. Kizárólag a község jövője, a fog-
lalkoztatás növelése, és egy valóban élhető közösség létrehozása 
lebeg a szemünk előtt, vagyis ez a fő célunk. A program kisebb, 
megvalósíthatóbb részeit véghez szeretnénk vinni úgy is, hogy el-
lenzékben vagyunk, bár tudjuk, ez nem lesz könnyű, főként abban 
az esetben, ha a fent említett, jobb jövőbe mutató céljainkat esetle-
ges más hatalmi pártok nem érzik fontosnak.

Teleki M. 

A Magyar Mozgalom sajtótájékoztatója
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M Ű S O R T E R V
2016. május 12., csütörtök

12 óráig folyamatosan Magyarkani-
zsai Körkép – Kanjiška panorama

17 órakor: Nézőpont – közéleti maga-
zinműsor

2016. május 13., péntek
10 órakor: A Gondolat-Jel Társulat 

bemutatja - William Shakespeare: Ró-
meó és Júlia

15 órakor: Heti közélet – a szegedi 
TiszapART TV magazinműsora

17 órakor: A Gondolat-Jel Társulat 
bemutatja – William Shakespeare: Ró-
meó és Júlia

2016. május 14., szombat
10 órakor: U našem ataru – poljopriv-

redna emisija / Mezőgazdasági műsor
17 órakor: Nézőpont – közéleti maga-

zinműsor
19.30 órakor: Magyarkanizsai Kör-

kép – Kanjiška panorama (ism.)
22 órakor: DokuSáv: A szülőföld 

színpompája (Dokumentumfi lm Faragó 
Endre festőművészről)

2016. május 15., vasárnap
10 órakor: Könyvbemutató: Szalai 

Attila - Sport, Művészet és Rock & Roll
12 órakor: Vasárnapi muzsikaszó
17 órakor: A Gondolat-Jel Társulat 

bemutatja – William Shakespeare: Ró-
meó és Júlia

19.30 órakor: Magyarkanizsai Kör-
kép – Kanjiška panorama (ism.)

22 órakor: DokuSáv: A szülőföld 
színpompája (Dokumentumfi lm Faragó 
Endre festőművészről)

2016. május 16., hétfő
10 óra: U našem ataru – poljoprivred-

na emisija / Mezőgazdasági műsor
17 óra: Nézőpont – közéleti magazin-

műsor
2016. május 17., kedd

10 órakor: Ismerős versek – Tóth Pé-
ter és Hajvert Ákos estje

15 órakor: Heti közélet – a szegedi 
TiszapART TV magazinműsora (ismét-
lés)

17 órakor: Ismerős versek-Tóth Péter 
és Hajvert Ákos estje

19 órakor: Kultúrszoba – komolyzene
2016. május 18., szerda

10 órakor: Nézőpont – közéleti maga-
zinműsor

16 órától másnap 12 óráig folyamato-
san Magyarkanizsai Körkép – Kanjiška 
panorama

Újabb kihelyezett konzuli fo-
gadónapot tartott a Szabadkai 
Magyar Főkonzulátus Magyar-
kanizsán. Szegedi Piroska kon-
zulasszony és munkatársai a múlt 
csütörtökön száz kérelmet vettek 
át községünk polgáraitól. 

A kérelmekkel nem voltak gon-
dok, a dokumentumokat a VMSZ 
helyi irodájának munkatársai jól 
előkészítették, a kérelmezőknél 
nem tapasztaltak nyelvismereti 
hiányosságokat sem, így a fogadónap alig 
két és fél óra alatt befejeződött.  

A konzul-asszony arra hívta fel a 
magyar állampolgársággal már ren-
delkező polgárok fi gyelmét, hogy aho-
gyan itthon, úgy Magyarországon is 
kötelesek bejelenteni a családon belül 
végbemenő változásokat, születést, el-
halálozást vagy éppen házasságkötést, 
hiszen enélkül a magyar állam sem tud-
ja követni állampolgárainak számbeli 

alakulását. A kötelezettség teljesítése 
az állampolgárok érdeke is, hisz a pon-
tatlan, nem egyeztetett adatok  később 
ügyintézési vagy más jellegű gondokat 
okozhatnak.  

Szegedi Piroska konzulasszony el-
mondta még, hogy a nyári szabadságok 
megkezdése előtt a főkonzulátus még egy 
nyílt konzuli fogadónapot tart Magyarka-
nizsán, amelyre június 23-án kerül sor.

Bödő Sándor

Nyílt konzuli fogadónap 

Száz honosítási kérelmet vettek át

Programajánló

Jazzkoncert
BALÓ PROJECT MAGYARKANIZSÁN

Baló Istvánt jól ismerik Magyarkanizsán, többször fellé-
pett a Jazz, improvizatív zene... fesztiválon Szabados György, 
Dresch Mihály és Borbély Mihály partnereként.

12 évesen kezdett dobolni, 1978-ban végzett a Bartók 
Béla Zeneművészeti Szakközépiskola Jazz Tanszakán. Zenei pályafutása során 
időrendben az alábbiakkal koncertezett és készített felvételeket: Regős István, 
Dés László, Másik János, Binder Károly, Dresch Mihály, Szabados György (aki-
nek együttese az új szabad magyar zene egyik első képviselője), Gadó Gábor, 
Babos Gyula, Szakcsi Lakatos Béla, Párniczky András (Nigun együttes), Borbély 
Mihály. Külföldi partnerei: John Tchicai, David Murray, Archie Shepp, Dewey 
Redman, Chico Freeman és John Zorn. Jelenleg a Dresch Quartet, a Borbély Mű-
hely, a Bacsó Kristóf Quartet valamint Földi Gergő formációjának tagja, időnként 
Grencsó Istvánnal, Benkő Róberttel, Hock Ernővel, Egri Jánossal, Birta Miklós-
sal vagy Fenyves Mártonnal is fellép.

Baló István változó, különböző felállásokban játszik zenekarával a BALÓ 
PROJECT néven, amelynek alap formációja ez a kvartett.

*a Regionális Kreatív Műhely és a Kanizsa-Turizmus Kft. szervezésében 
BALÓ ISTVÁN PROJECT /H/
Kováts Gergely – tenor szaxofon
Pozsár Máté – zongora
Ajtai Péter – bőgő
Baló István – dob
Idő, helyszín:  Art Café: V. 14., szombat  21 óra   
HELYFOGLALÁS AJÁNLOTT! ART CAFÉ, tel: 024/415-0370
A belépés díjtalan
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 Énekelhetnénk, ha lenne Balatonunk, vagy legalább 
is egy hozzá hasonlóan tengeri szépséget biztosító par-
tunk, ahonnan a közelgő hőség elől vízbe lehetne ugra-
ni. „Ám mi csak egy kopár Tisza-parttal rendelkezünk.” 
Mondaná ezt az átlag, de én nem tudom ezt mondani, 
mert ennek a „csak Tisza-partnak” a kánikulában egy 
olyan varázsa van, amit számomra ezer tengeri élmény 
sem adhat vissza soha. Vajon hogy vannak ezzel váro-
sunk polgárai? Kimozdulnak a sivár és már-már unal-
masnak mondható folyónk mellől? Egyáltalán az anya-
gi helyzetük megengedi azt, hogy hideg italokat szür-
csölve csokibarnára süttessék magukat? Megkérdeztük! 

Tandari Violetta:
– Szerintem a mai rohanó 

világban a pihenés, kikapcso-
lódás (szó) értelmét vesztette.  
Az emberek napjai monoto-
nok, csak dolgoznak a megél-
hetés és családjuk fenntartása 
érdekében. Számomra viszont 
nagyon fontos a kikapcsolódás 
és mindenkinek időt kellene 
szakítani rá. Első éves egyete-
mistaként napjaim nagy részét 
tanulással töltöm, ami nehezíti 

a dolgot, hogy szerb nyelvű az egyetem és nem az anya-
nyelvemen rakhatom le vizsgáimat. Így tehát elsődleges 
célom ennek az első évnek a tisztázása, majd utána a 
nyári szünet élvezése. Ami elképzeléseim szerint úgy 
fog kinézni, hogy a legtöbb időt a pihenés a barátokkal, 
szülőkkel való együtt töltött idő, illetve a sport fogja 
majd kitenni. Számomra ezek nyújtanak feltöltődést. 
A jó kis kirándulások, a Tisza-part mentén való napo-
zás, az úszás, röplabdázás és nem utolsósorban a kajak. 
Komoly sportolói múltamból és kisebb mértékben je-
lenemből kifolyólag elengedhetetlennek tartom a forró 
nyárban való evezést a társaimmal és edzőimmel való 
bohóckodást és mókázást. 

Matić Luka:
– Általában kétévente jutok 

el nyaralni, ekkor azt a néhány 
napot teljes mértékben a ki-
kapcsolódásra és szórakozásra 
fordítom. Véleményem szerint 
itthon nincsenek erre megfele-
lő lehetőségek. Pedig fontos, 
hogy az ember néha elengedje 
magát. A nyaralást többnyire a 
szüleim társaságában élvezem, 
velük aztán mindig jól tudom 
magam érezni, rájuk mindig lehet számítani. 

Kovács Evelin: 
– Idén már biztos, hogy me-

gyek nyaralni, ami nagy örö-
met okoz, mivel eddig általában 
minden évben voltam, így a ta-
valyi kimaradás egy kisebb űrt 
hagyott bennem. Minden szem-
pontból igazán különleges lesz 
ez az idei nyaralás, igazából 
mindegyik az, de a párommal 
az első közös nagy pihenésünk a mostani. Az élményt 
csak az fokozza tovább, hogy a legjobb barátnőm és az 
ő párja is csatlakozik hozzánk. Bulgáriába megyünk, 
Sunny Beachre. Mind a négyen dolgozunk, így nekünk 
a csúcsszezont kikerülve a szeptember jutott, ám minél 
messzebbinek is tűnik ez az időpont, az izgalom ben-
nünk iránta annál nagyobb! 

Pálfi Natália:
– Szerencsére van lehető-

ségünk elmenni és nyaralni 
egy jót. Egyéni vállalkozó-
ként dolgozom, ezért igaz, 
hogy alapos szervezés kell 
hozzá, hogy összehozzuk a 
mindenki számára megfe-
lelő szabadidőt, de igyek-

szünk ezt családi összefogással, segítséggel megoldani. 
Az idei célpont a horvát tengerpart. Több éves tapasztalt 
után az a véleményem, hogy a legszebb és legközelebbi 
tengerpart azok közül, ami anyagilag el is érhető. Per-
sze vannak itt is lehetőségek. Tavak, hegyek, látnivaló 
akad bőven. Van fürdő, wellness. Egyes helyek árban 
és színvonalban is elfogadhatóak, de sajnos a legtöbb 
még messze elmarad egy európai színvonaltól. Nem sok 
helyen voltam igaz, de az internet és az ismerősök be-
számolója alapján az én véleményem az ez.

Vörös Krisztián:
– Tervezem, hogy idén 

elmegyek nyaralni, még-
hozzá nagy baráti társa-
sággal. Mivel a tavalyi 
üdülésünk is remekül 
sikerült, úgy gondoltuk, 
hogy idén sem hagyha-
tó mindez ki. Kivételes 
helyzetben vagyok, mert 
a szüleim minden évben 
biztosítanak erre anyagi keretet, amiért hálás is vagyok! 
Bár a szünet többi részét is a kikapcsolódás és az élmé-
nyek gazdagítása teszi majd ki, ám arra idehaza kerül 
majd sor. 

Pósa Tamara

Nekem a Balaton…
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A Beszédes József Mezőgazdasági és Műszaki Iskola-
központ 2-es számú és a magyarkanizsai Jovan Jovano-
vić Zmaj Általános Iskola martonosi tagozatának csapata 
jutott tovább a magyarkanizsai városi strandon megren-
dezett községi elsősegély-nyújtó versenyről és szerzett 
jogot a május végén Szabadkán megrendezésre kerülő 
tartományi versenyen való részvételre.

A Vöröskereszt magyarkanizsai községi szervezete 
évtizedek óta minden évben megrendezi ezt a nemes ve-
télkedőt, amelyre önként jelentkezhetnek azok az iskolai 
csapatok, amelyek úgy érzik, kellően felkészültek a meg-
mérettetésre. 

– A Vöröskereszt nagy hagyományú rendezvénye ez, 
hiszen szervezetünk egyik alapvető feladata éppen az 
elsősegély-nyújtás népszerűsítése, amit természetesen 
mindig a gyerekeknél kezdünk – nyilatkozta a verseny 
megkezdése előtt Hodik Erzsébet, a humanitárius szer-
vezet községi elnöke. – Erre a versenyre mindig azok je-
lentkeznek, akik szeretik ezt csinálni, akiknek nem esik 
nehezükre a felkészülés, ami bizony nem kis időt vesz 
igénybe. Örömmel látjuk, hogy a hattagú csapatok között 

akadnak visszatérők, 
akik már évek óta 
minden versenyünkön 
ott vannak, de újak 
is, mint amilyen ma a 
horgosi Kárász Karo-
lina Általános Iskola 
kispiaci tagozatának 
csapata. A sérülteket 
imitáló gyerekekkel 
együtt mintegy negy-
venen vesznek részt a 
mai eseményen. A tar-
tományi versenyen a 
két továbbjutó csapat 
mellett megmérettet-
nek a sminkesek, a sé-
rüléseket kidolgozó, 
a sebeket megalkotó 
diákok is. A versenyt 

a Vöröskereszt akti-
vistái mellett egész-
ségügyi dolgozók 
és pedagógusok ve-
zetik, ők értékelik a 
gyerekek teljesítmé-
nyeit. A feladatokat 
több helyszínen kell 
megoldaniuk a ta-
nulóknak, amelyek 
között van újraélesz-
tés, baleseti sérültek 
ellátása, játszótéri 
sérülések kezelése 
és hasonlók. A fel-
adatmegoldás során 
a gyerekek elsősor-
ban két kezükre és 
fejükre hagyatkoz-
hatnak, hiszen véletlenszerű események következményeit 
kell elhárítaniuk, amikor nincs a kezük ügyében megfe-
lelő egészségügyi felszerelés. Noha az elsősegély-nyújtó 
tanfolyamokon minden település iskolájának diákjai részt 
vettek, a mai versenyre nem tudta minden csapat bevállal-
ni, hogy eljöjjön, így csak a magyarkanizsai, a martonosi 
és a kispiaci általános iskolások illetve a magyarkanizsai 
középiskola két, vegyes illetőségű tanulókból álló csapata 

van itt. A résztvevők jutalma egy-egy 
vöröskeresztes póló, és persze az ilyen-
kor szokásos közös ebéd. 

A községi verseny résztvevői nagy 
odafi gyeléssel és hozzáértéssel igye-
keztek megoldani a feladatokat, a sérül-
teket szinte kivétel nélkül szakszerűen 
látták el. A két továbbjutó csapat magas 
szintű felkészültségről tett tanúbizony-
ságot, ami jó előjelnek számít a tarto-
mányi verseny kimenetelét illetően. 

Bödő Sándor
Fotók: Baráth Szabolcs

Megtartották a községi elsősegély-nyújtó 
versenyt

– Martonosi és magyarkanizsai diákok jutottak tovább –
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A Vöröskereszt Szervezet vidékünkön már 140 éve folytat-
ja emberbaráti küldetését. Nemzeti Egyesületünk, a Szerbiai 
Vöröskereszt, amely a legrégebbi Nemzeti Egyesületek egyi-
ke a világon, az idők folyamán ugyanazt tette: gondoskodott a 
bajban lévő emberekről.

A mozgalom üzenete rendkívül sokrétű. Többek között: 
megakadályozni az emberi szenvedés létrejöttét, illetve eny-
híteni azt, bármely területen jelentkezzen is. Óvni az életet és 
az egészséget, tenni az emberi méltóság tiszteletben tartásáért, 
különösen a fegyveres összetűzések idején, de más helyzetek-
ben is. Megakadályozni a betegséget megjelenését, ösztönözni 
az önkéntességet a feladatvállalásban és készenlétet a segítség-
nyújtásban, és sok egyéb. A VK nemzetközi napjával kezdődik 
a Vöröskereszt hete, amely május 15-tel zárul, a hónap 11-én 
pedig a véradók nemzetközi napját ünnepeljük.

Községünkben már évek óta hagyomány, hogy a Vöröske-
reszt nemzetközi napja alkalmából a településeken ezen a na-
pon, illetve héten veszik fel az általános iskola elsős tanulóit a 
Szervezet tagságába.

A felvétel ünnepélyes keretek közt történik a VK és az is-
kolák közös rendezésében. Az ünnepségen a fi atal önkéntesek 
és a tagság vezető illetve egyes tagjai jelentek meg. Az önkén-
tesek meséltek a gyerekeknek a VK megalakulásáról, történel-
méről, az alapelvekről és a feladatokról, természetesen a kor-
osztálynak megfelelő szinten. Majd a kicsik fogadalmat tettek, 
hogy szorgalmasan tanulnak, vigyáznak az egészségükre, a 
környezetükre, és segítik egymást, jó barátok lesznek. Ezután 
a felavatott kis tagok egy táskát kaptak, amelyet a Szépkorúak 
társasága a klub összejövetelein készített el. Összesen 180 da-
rabot a települések elsőseinek. A táskába tagsági könyvecske 
is került, valamint minden új tag higiéniai csomagot (fogkrém, 
fogkefe, szappan) is vehettek át, valamint egy képregényt a 
Vöröskereszt megalakulásáról ajándék gyanánt.

Oromon, Oromhegyesen és Tóthfaluban már 6-án megtör-
tént a fogadalomtétel, Magyarkanizsán az Ady-részlegben, 
május 10-én volt az ünnepélyes felvétel, a többi településen is 
megszervezték a hét folyamán a tagfelvételt. 

A Vöröskereszt nemzetközi napja alkalmából május 8-án, 
vasárnap a Szerbiai Vöröskereszt központi ünnepséget szerve-
zett Belgrádban, ahova egy felnőtt VK tag öt gyermeket vitt el. 
Ők hatan képviselték a Magyarkanizsai Vöröskeresztet, vala-
mint az inklúziós programot, amellyel a szervezet támogatja a 
Fészek és a Bárka napközi munkáját.

Ugyanezen a vasárnapon az önkéntesek kint voltak a máso-
dik idei vásáron, a Vásártéren, Magyarkanizsán, ahol vérnyo-
más- és vércukormérést végeztek díjmentesen a felnőtt polgá-
rok körében. Emellett innovációként a gyerekeknek játékokat 
vittek, amelyekkel a sátrakban játszhattak. Ezek olyan preven-
tív játékok, amelyek a napjainkban oly elharapózott emberke-
reskedelem veszélyeinek elhárítására szolgálnak.

A Szerbiai Vöröskereszt idén is meghirdette A vér életet je-
lent rajz- és irodalmi pályázatot, amelyre a községünk minden 
általános iskolája jelentkezett. Összesen 250 alkotás érkezett, 

amelyből a zsűri a rajzoknál: Hodik Erzsébet a VK elnöke, 
Gömöri Éva látványtervező és Cseszkó Ágnes fi atal véradó.  
Az irodalmi alkotásokat Hodik Erzsébet, Kiss Tamás tanár, író 
és Dukai Emese pszichológus bírálta el. Ők nyolc tanulót dí-
jaztak.

Az alkotásokból a VK hét keretében május 9-én délután egy 
kiállítást rendeztek a városháza előcsarnokában. Az elnök az 
ünnepi megnyitón köszöntötte a megjelenteket, megemléke-
zett a nap jelentőségéről, értékelte és megdicsérte a pályázat-
ban résztvevő diákokat. Majd a Zeneiskolából két gitáros, és 
egy harmonikás tette színesebbé a rendezvényt. Ezt követően 
néhány a kitüntetettek közül felolvasta írását, majd kiosztásra 
kerültek a díjazottaknak a tanszercsomagok és a könyvek.

A rajzpályázat díjazottjai:

I. osztály: 1. Vajda Balázs – Orom, 2. Purgel Dávid – Ma-
gyarkanizsa, 3. Dunja Nadrjanski – Magyarkanizsa, 3. Sándor 
Heidi – Orom 

II.osztály: 1. Bilicki Réka – Oromhegyes, 2. Bálint Iringó 
– Oromhegyes, 2. Kovács Katalin – Völgyes, 3. Berényi Do-
minika – Horgos, 3. Faragó Eliza – Orom, 

III. osztály: 1. Muhi Gréta – Völgyes, 2. Gál Dorka – Ma-
gyarkanizsa, 3. Vajda Blanka – Oromhegyes, 3. Muhi Márk 
– Völgyes

IV. osztály: 1. Bábinszki Botond – Törteli Szabolcs – 
Šarčev Igor – Adorján, 2. Nagy Dominik – Magyarkanizsa, 3. 
Bús Zsófi a – Horgos, 3. Bicskei Erik – Oromhegyes, 3. Gasi 
Hilmi – Horgos

V. osztály: 1. Bicskei Viola – Oromhegyes, 2. Balázs Ákos 
– Orom, 3. Erdélyi Szonya – Oromhegyes, 3. Versegi Kriszti-
na – Orom

VII. osztály: 1. –, 2. Vranka Valéria – Magyarkanizsa, 3. Kis 
Valentina – Magyarkanizsa, 3. Tóth Anna – Magyarkanizsa 

VIII. osztály: 1. Bende Bettina – Martonos, 2. – , 3. – 

Különdíjak: 
Nyári Donát – Kispiac, Szabó Fanni – Kispiac, 
Az irodalmi alkotások díjazottjai: 
Alsósok: 1. Anja Markov – Magyarkanizsa, 2. Nógrádi Ed-

vin – Orom, 3. Kalina Petrić – Magyarkanizsa, 3. Nataša Grbić 
– Magyarkanizsa .

Felsősök: 1. Pósa Henriette – Orom, 2. Bende Bettina – 
Martonos, 2. Dukai Nikoletta – Tóthfalu, 3. Újházi Anasztázia 
–Tóthfalu. 

Gratulálunk a díjazottaknak és tanáraiknak.
Teleki M. 

Május 8-a a Vöröskereszt nemzetközi napja

Dicséretre méltó aktivitások a 
magyarkanizsai Vöröskeresztben
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Az immár negyvenedik Kárpát-medencei sporttörténeti 
konferencia szervezője a nagykanizsai Európai Sport Hagyo-
mányőrző Egyesület, a Zalai Sportmúzeumért Alapítvány, a 
Dr. Mező Ferenc Olimpiai Baráti Kör és a magyarkanizsai 
Dobó Tihamér Képtár volt. Az egész napos program kere-
tében a Dobó Tihamér Képtárban az érdeklődők olimpiai 
érdekességekről, olimpiai bajnokokról, különféle olimpiai 
cselszövésekről hallhattak előadásokat. A rendezvénysorozat 
céljairól a Dr. Mező Ferenc Olimpiai Baráti Kör elnöke, Kiss 
János szólt.

– Célunk Közép-Európában, a Kárpát-medencében a ma-
gyar települések összefogása, különféle rendezvények szer-
vezése, ezen belül a sport és olimpiai történet bemutatása, 
megismertetése. Magyarkanizsa mellett voltak már konfe-
renciáink Topolyán, Tornyoson, Zentán, Óbecsén, Palicson, 
Tóthfaluban és máshol is a Vajdaságban, de Erdély számos 
településén is megfordultunk. Magyarországon általában dr. 
Mező Ferenc szülőfalujában, Pölöskefőn tartjuk összejövete-
leinket. Mindenütt vannak kísérőrendezvényeink, megtartjuk 
a sporttörténeti vetélkedőket és megemlékezünk az adott te-
lepülés legjelesebb sportolóiról. Itt Magyarkanizsán is meg-
koszorúztuk ma a város egyetlen olimpikonjának, Csaba Fe-
renc birkózónak a sírját. 

A konferencia vendégei, Árok Ferenc magyarkanizsai 
származású nemzetközi labdarúgó szakember és sportújság-
író, Tóth Margit egykori topolyai tekevilágbajnok és Konc 
István, magyarkanizsai veterán birkózó-világbajnok korábbi 
sportsikereikről és életük legfontosabb állomásairól számol-
tak be. 

– Tulajdonképpen a középiskola befejezéséig kanizsai 
voltam, de aztán elkerültem a szerbiai Čačakra és utána már 
csak látogatóba jártam haza szüleimhez – mondta Árok Fe-
renc, aki labdarúgó-edzői pályafutását a Novi Sad csapatá-
nál, a „kanáriknál” kezdte, hogy aztán csodás ausztráliai kar-
riert fusson be, ahol a Budapest nevű csapat után 106 mérkő-
zésen vezette az ausztrál labdarúgó válogatottat is. A szöuli 
olimpián éppen az ő irányítása alatt verték ki a kenguruk a 
jugoszlávokat, ami miatt – saját bevallása szerint – a júgó 
labdarúgó-vezetők kiiktatták őt ismeretségi körükből. Árok 
Ferencet egyebek mellett a magyar labdarúgó válogatott Eu-
rópa-bajnoki esélyeiről is megkérdeztük. 

– Nem szeretem a magyar csapat edzőjét sem, mert nem 
tetszik, hogy nem tud anyanyelvükön értekezni a játékosok-
kal, de kalapot emeltem előtte, mert két olyan játékost dobott 
be, amikor kellett, akik megrúgták saját góljaikat és tovább-
juttatták Magyarországot. Ettől függetlenül nem hiszem, 
hogy a magyar csapatnak lenne olyan ereje, hogy továbbjus-
son a csoportból. Akárhogy szeretném és akárhogy szeret-
nénk, a magyar válogatottban nincsen annyi erő, különösen 
a támadósorban. Esetleg ha a Királyból Császárt csinálnak, 
akkor valami történni fog, de ha ő nem úgy véd, mint azt a 
selejtezőkben tette, akkor nem tudom elképzelni a magyar 
csapat továbbjutását.

Sokan nem tudják, hogy Árok Ferenc ma, 85 évesen is 
Orbán Viktor magyar miniszterelnök szaktanácsadója. Feri 

bácsi szerint a magyar kormányfő még nálánál is nagyobb 
fociőrült, de véleményeik, meglátásaik nagyon közel állnak 
egymáshoz, így jól megértik egymást a labdarúgás területén.  

A sporttörténeti napot Losoncz Rezső gyökérszobrász 
Rio, Rio de Janeiro elnevezésű kiállításának megnyitója zár-
ta, amelyet a természet alkotta fagyökérzetek által megfor-
mált, sportmozzanatokat ábrázoló kompozíciókból állított 
össze az alkotó. Rezső három minőségben is részese volt en-
nek a napnak. Helyi szervezőként ő biztosította a vajdasági 
vendégeket, kiállította szobrait és részt vett a nap folyamán 
megrendezett sporttörténeti vetélkedőn is.

– Köztudott, hogy 
gyökérkompozícióimat 
nem én, hanem a ter-
mészet alkotja meg, az 
én dolgom meglátni, 
felfedezni bennük, áb-
rázolnak-e valami kö-
zölhetőt, valami meg-
mutathatót. A természet 
csodás dolgokra képes, 
amelyekből egy kis 
utómunkával nagysze-
rű szoborkompozíció 
születhet. A mai kiállí-
tás zömét a sport vonat-
kozású szobrok teszik 
ki. Itt van a Tarzan és 
a krokodil elnevezésű szobrom is, de mivel a Tarzan után 
zárójelben ott van, hogy Johnny Weissmüller, már adott is 
a kompozíció sportvonatkozása, hiszen Weissmüller először 
olimpiai bajnok úszó volt és csak azután lett színész.

Az esemény keretében megtartották az Országos Sport-
történeti Vetélkedő délvidéki döntőjét is, amelyről a tornyo-
si Vajda Attila, egy magyarkanizsai középiskolás, Remete 
Bence jutott tovább, akit Sleiher Lívia készített fel a vetélke-
dőre, de ott lesz a döntőn az ugyancsak helybeli Apró Bálint 
is.

Bödő Sándor

Tarzan és az olimpia
– Nemzetközi sporttörténeti konferenciát tartottak Magyarkanizsán –
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Már pár éve működik a helybéli íjászat, amely 
a honfoglaló magyarok legősibb harcászati módja 
volt. Az íj, a nyíl a kőkorszaktól kezdve az újkorig 
minden népnél megtalálható.

Egyike volt a legelterjedtebb fegyvereknek. Ma 
már mint sportág ismeretes, főként az erősebb nem 
kedveli. 1904-ben és 1920-ban az olimpiai játékok 
programjában is szerepelt. Jelenünkben is újjá-
éledt, és főként ünnepi rendezvényeken élvezhet-
jük a bemutatókat.

Magyarkanizsán az íjászok csoportját már több 
alkalommal láthattam a Vízitelepen gyakorlat köz-
ben, de hivatalosan egy éve alakult meg Magyar-
kanizsai Íjászkör néven. Elnöke Hajdú Miklós, 
alelnök Kucora Ákos.

Vasárnap, május 8-án szervezték meg az első 
versengést Örömíjász verseny néven a Tisza-parti Strand kem-
pingjében az önkormányzat és az Infotext Kanizsa támoga-
tásának köszönve. Délelőtt 9 órától várták az érkezőket, akik 
saját felszerelésükkel és néhányan korabeli ruházatban jelentek 
meg, összesen 39 versenyző. Magyarkanizsáról 9, Szekszárd-
ról 5, a többi a környező településekről, illetve Adáról, Zentáról 
is, vagyis java része a Vajdaságból. Gyerekek, ifjak, felnőttek 
egyaránt.

Finom töpörtyűs pogácsával és üdítővel reggeliztették meg 
az érkezőket a kemping rendezett és hatalmas lombú, fákkal 
övezett területén. A csoport szinte minden tagja piros színű fel-
iratos pólót viselt. A szekszárdi Alisca nyilai nevű íjászegyesület 
egyik tagja kellemes meglepetésemre örömmel üdvözölt, mert ő 
Domonkos (a kanizsai Toldi) Erzsébet, a volt középiskolai, ked-
ves tanítványom. Egyébként Szekszárdon az egyesület egyik 
edzőjeként dolgozik, és mint mondta segítés, tanácsadás céljá-
ból jöttek. Nos, őt meg a szíve húzta haza!

Miután megtörténtek a bejegyzések a lajstromozás, a 
helyszínek kijelölése, a versenyzők felsorakoztak, és Kucora 
Ákos megnyitotta a rendezvényt. Köszöntötte a jelenlevőket, 
pár szóval bemutatta a helyi Íjászkört, a középkori íjászat ha-
gyományápoló civil szervezetét és a céljait. Majd felolvas-
ta a csoportvezetők nevét, ismertette a szabályokat, utána a 
csoportok elfoglalták a kijelölt helyüket, és kezdetét vette a 
Szerbiában jelenleg egyedülálló íjászverseny. Ez 12 célból 

áll, és azt kellett teljesíteni 2 körben. A körök között üdítővel 
frissítették fel a nyári melegben „küzdő” résztvevőket.

A találkozás célja elsősorban nem a versenyzés volt, hanem 
a kapcsolatteremtés a csoportok, klubok között, annak ápolása, 
valamint az örömszerzés, a jó hangulat teremtése a természet-
ben. Ez mind megvalósult, mert az íjászat végeztével minden 
résztvevő vidáman, az élménnyel feltöltődve tért vissza a kiin-
duló helyre. Ott megpihentek, minden versenyeszközt meg a 
szalmabálákat felpakolták egy autóra és elszállították. Rendet 
hagytak maguk mögött, majd 3 órakor egy közös ebédre mentek 
a nyitott teraszra. Ezt követte az eredményhirdetés, amit Hajdú 
Miklós elnöktől hallhattunk. Korcsoport szerint a minikategóri-
ában, (a 10 év alattiak) a gyermekkategóriában (8-12 évig), az 
ifi  (13-17 évig), a felnőtt (18-50 évig), és a veteránkategóriában 
(50-től fölfelé) osztottak ki 16 dobogós helyezést. Íjak szerint: 
lovasíjász és vadászrefl ex – 14 első, második és harmadik he-
lyezést jutalmaztak szintén korcsoport illetve nemek szerint az 
elért pontszámok alapján.

A minikategóriában a legkisebb a 6 éves Nagy Csaba nyert 
(Ada, Lovasíjászok tagja).

Korcsoport szerint, PBHB történelmi íj.
Első helyezettek:
Berényi Márk, Selemba Zsolt, Szatmári Viktória, Bencsik 

István, Andrásity Emma Barbara és Húzsvár Károly.
Második hely: Szélpál Alex, Tóth Ádám, Kucora Beatrix, 

Szélpál Endre és Nagy Anett. 
Harmadik helyezett: Káposzta Ramon, Kiss Tímea, 

Táborosi Viktor és Juhász Beáta.
Íj kategória szerint: 
Első hely: Rekecki Tibor, Kabács Antal, Bíró Edit, 

Molnár Jenő, Hideg Timót, Domonkos Erzsébet és Beré-
nyi Róbert.

Második hely: Boldizsár Kornél, Király Attila, Tóth 
Ágnes, Hajdú Vilmos.

Harmadik helyezett: Csonka Zsolt, Titus Mónika, Bük-
szegi Lajos.

A 39 versenyző közül 30-an érmet vehettek át. Őszin-
tén gratulálunk mindegyiküknek és a szervezőknek. A se-
gítőknek, a szülőknek köszönet jár az együttműködésért, 
valamint Bagi István üvegesnek a látványos érmek elké-
szítéséért.

Teleki M. 

Az I. Örömíjász verseny Magyarkanizsán
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Azt mondják, hogy a görbe, az íves vonal olyan női-
es. Nőies és empatikus. És milyen legyen egy családi ház 
itt a nőies Bácskában? Hát olyan oldott, plasztikusságot 
kifejező. Empatikusságában simogatásra váró. Mint egy 
sárral tapasztott földfalazat. Mint egy gömbölyded ke-
mence. Én éppenséggel ezt a minőségbéli megjelenést 
sajátos szak-zsargonnal a sár- vagy kemence-esztétikájá-
nak neveztem el. A sár szépségének bemutatására két meg 
nem valósult épületemet sorakoztatom fel; a kanizsai Re-
kecki-féle és a domaszéki Zöldhegyi 
házakat.   

A Rekecki-házat a kanizsai Csé-
pe Imre utca 480 négyzetméteres 
saroktelkére terveztem 2002 júniu-
sában. A 11x11 méteres befoglaló-
formába szerkesztett tetőtéres ház 
megjelenésében az északi bejárat és 
a nyugati nappali-rész felnyitása-
ként alkalmazott silószerű idomok 
kerek tamburjai jutnak legfőképpen 
kifejezésre. A siló-metafora alkal-
mazása ennél a háznál azonban túl 
nagy merészségnek bizonyult! Re-
keckiéket nem különösebben érde-
kelte a sár formálhatóságából eredő 
plasztikusság lágysága és rövidesen 
más tervező után néztek A tipikus 
„siló-architektúra” csónak-meta-
forával kevert hatása így kárba ve-
szett… holott tíz évvel később építészettörténész barátom 
a Rekecki-ház rajzát beválogatta a vajdasági építészet 21. 
századi első évtizedét bemutató alkotások katalógusá-
ba… de a magyar szerves építészeti szaklap 
az Országépítő is közölte tavaly…   

Ha megnézzük Zöldhegyi Norbert és 
Zöldhegyiné Csáki Csilla domaszéki kú-
riaszerű házának képét (terv: 2006), akkor 
olyan érzésünk támad, mintha az Krúdy 
Gyula regényeiből lépett volna ki; ugyanis 
olyan a „béke-szigetén” szélesen terpesz-
kedő ház ez, melyben talán „örökké lehetne 
élni”. A padlásbeépítéses ház alaprajzából 
mindez mellett az általam sűrűn alkalmazott 
a háromszoros három-osztat, a tűzközpon-
túság és a nap felé fordulás jegyei könnyen 
kiolvashatóak. A földre lapuló, földből kinö-
vő, körösített alaprajzú házat nádsapka fedi. 
Körös-körül cirka egy méter magasságig 
füvesített földrézsű öleli. Mivel falazatai, 
tetőzete is ívesek, a ház esztétikájában a sár 
karakterisztikus plasztikussága tükröződik.  

A Zöldhegyi-ház érdekessége ugyanak-
kor gyűrűs és sugaras szerkezetében rejlik! 

A ház kohéziója ezeknek a kifelé és befelé irányuló ki-
egyenlített erőknek köszönhető! A gyűrűs szerkezet befe-
lé vonó – női típusú, a sugaras kifelé és szerteszéjjel irá-
nyuló áradás pedig a férfit képviseli. Másképpen mondva 
ez egy nyitott-zárt ház. Azaz megfelel a félig nyitottság 
és a félig zártság építészeti elvének. Elmondható az is, 
hogy hasonlóan a többi praxisbéli próbálkozásomhoz a 
domaszéki kúria architektúráját is a különböző elvek, jel-
lemzők komplex kombinálása eredményezte. 

Példának okáért a vertikális ele-
mentumot képviselő kémény köré 
szervezett lépcső a mondott függő-
leges irányultságot még tovább fo-
kozza. Az is szép és alapvető ennél 
a háznál, hogy amint belépek a ház 
főbejáratán, mindjárt mindennek a 
közepében érezhetem magamat! In-
nen nyílik szó szerint is a ház, mely-
nek körkörös közlekedés-felépítése 
külön figyelmet érdemel. 

A ház bejárata elé helyezett két 
oszlop alkalmazása pedig ősrégi, 
ugyanakkor elfelejtett szép magyar 
hagyomány újjáélesztését szolgál-
ja. A felül legömbölyített oszlopok 
nem díszesek, csak natúrban van-
nak, ugyanis ebben az esetben ők 
maguk töltik be a dísz szerepét. 
Némiképp a Jaqin és Boászt idézik 

meg, melyek értelmét itt a jobb és a bal kézzel magyaráz-
nám. Az egyik a fegyelemnek, a másik az irgalmasságnak 
a megfelelője… 

Valkay Zoltán

Pusztába kiáltott építészet (XII. rész) – 
A sár esztétikája: Rekecki és Zöldhegyi házak

Időjárás-előrejelzés
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A fent idézett felhívás jelmondatnak is felfogható, ami 
a jelenkori világnak a fenntartható fejlődés útját jelenti, 
ennélfogva a természet megőrzése, tisztántartása minden 
egyes ember elsődleges kötelessége. Ezért már gyermek-
korban erre kell nevelni a felnövő nemzedéket, mert az 
élet folytonosságát csak az egészséges, tiszta környezet 
biztosíthatja.

A Kanizsa Cserkészcsapat ezt az elvet vallja, ezért is 
szervezte meg immár ötödik alkalommal a szemétgyűjtési 
akciót, illetve a nyílt napot a Tisza folyó és partja, környe-
zete tisztaságának védelme érdekében. Ez az önkéntes ak-
ció május 7-én 9 órától 18 óráig tartott, és a cserkészeken 
kívül más civil szervezet is részt vehetett benne.

Amikor lesétáltam a Vízitelepre, már gyülekeztek a 
Cserkészcsapat tagjai a kellemes májusi napsütéses szom-
baton. Oláh Éva törzstiszt a készülődés közepette így in-
formált:

– Ezidáig már az 
akciók közül négy 
az önkormányzat 
támogatásával va-
lósult meg. Tavaly 
nagyon tömeges 
volt a részvétel. 
Idén is sokan je-
lentkeztek volna, 
de az iskolai el-
foglaltság, hétvégi 
osztálykirándulás 
miatt nem jöhettek. 
Ezért a létszám ma 
gyérebb a tavalyi-
nál. A meghívott ci-
vil szervezetekből csak a magyarkanizsai Íjászkör jelent 
meg, így tömegesebbé tették az akciónkat. Megjegyzés a 
riportertől: anyaországban 4 napig tartott kb. 180 ezren 
vettek részt. A szemétgyűjtéshez a cserkészek kesztyűt és 
nejlonzsákot kaptak. A tavalyihoz hasonlóan idén is két 
irányba haladtak, két területet tisztítottak meg. A töltés 
két oldalán haladva a Víziteleptől a strandig tartó terüle-
tet, valamint a Tiszavirág ösvényen, a töltés mentén föl-
felé haladva gyűjtötték össze az eldobott hulladékot. Míg 
a fiatal cserkészek a szemetet gyűjtik, addig a felnőtt ta-

gok a mólók deszkáit cse-
rélik ki – mondta Éva.

Amikor visszatértek a 
törzstiszttel együtt, mert 
ő is ugyanígy dolgozott, 
mint a gyermekek és ifjak, 
a következőkről számoltak 
be:

– Kevés szemetet ta-
láltunk. Csupán csipszes 
zacskókat, műanyag pa-
lackokat, csokispapírokat. 
Ilyen „szegényes gyűjtés-
eredmény” évek óta nem 
volt! Talán annak is kö-
szönhető, hogy a strandon a majális maradványait a szer-
vezők rendben eltüntették. Dicséretükre legyen mondva! 

A Tiszavirág ösvé-
nyen is csak kevés 
pillepalack, és pa-
pírmaradvány árvál-
kodott. 

Az akció közben 
az önkéntes ifjak és 
felnőttek üdítőt kap-
tak, majd 13 órakor 
fi nom ebéddel, sült 
kolbásszal, krump-
lipürével, friss ke-
nyérrel köszönték 
meg a szervezők a 
környezetvédelmi 
segítséget. Az ebéd 

előkészületeit az általános iskola néhány diákja végezte el, 
a főzés és sütés viszont a cserkészek felnőtt tagjai ügyes-
kedték ki a két éve felújított konyhában.

Hogy el ne felejtsem, míg készült az ebéd, az időt ki-
használták a többiek, és Gajdos Bajusz Zolna irányításá-
val rendet raktak a telep raktárában. Mindent kipakoltak a 
már tűző napra: a petpalackokat, papírdobozokat, nejlon 
zacskókat, rosszvasat és szelektálták. Egy részét újrahasz-
nosítják a foglalkozásokon, a másik részét meg az arra ki-
jelölt helyre viszik.

Ebéd után kézműves foglalkozás várta a résztvevőket, 
ahol kis üvegekből dísztárgyakat készítettek különböző 
technikával.

Befejezésül kenukba szálltak, és mivel a part mentén – 
polgárok tudatos környezetvédelmének köszönve – kevés 
szemétre leltek, a folyó azon parti szélein ahol megakad a 
sok szemét és összetorkolódik, ott kihalászták a különbö-
ző, főként műanyag fl akonokat.

A munka eredményes, a hangulat emelkedett volt, mert 
hasznosan és környezetvédő közösségben töltötték el a ve-
rőfényes napot. „Csak” a szúnyogok kellemetlenkedtek!

T.M.  

Környezetvédelmi nyílt nap a cserkészeknél
– „Kíméld környezeted a mérgező anyagoktól, hulladéktól és minden szennyezéstől!” –
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Asztalitenisz
II. női liga, Északi csoport

Befejeződött a bajnokság, mely-
ben a bajnoki címet veretlenül az 
újvidéki Vojvodina 2011 csapata sze-
rezte meg, a Kanizsa csapata a hato-
dik helyen végzett.  

A végső sorrend: 1. Vojvodina 
2011 36, 2. B. Topolya 32, 3. Slavi-
ja ‚96 30, 4. Sloga 27, 5. Becse 26, 
6. Kanizsa 26, 7. Bácska 26, 8. Dó-
zsa 25, 9. Beocsin 22, 10. Egység 20 
pont. 

Vajdasági férfi liga
Győzött a Kanizsa

18. forduló, Sid: Partizan–Kanizsa 
1:4 

Befejeződött a bajnokság, mely-
ben a bajnoki címet veretlenül az 
újvidéki Vojvodina 2011 csapata sze-
rezte meg, a Kanizsa csapata a negye-
dik helyen végzett.

A végső sorrend: 1. Vojvodina 
2011 36, 2. Gusar 33, 3. Roham 30, 
4. Kanizsa 29, 5. Mladost (Bp) 27, 6. 
Egység 26, 7. Rapid 26, 8. Srem spin 
25, 9. Partizan 20, 10. Mladost (NP) 
18 pont.

II. Vajdasági férfi liga
Ebben a ligában is befejeződött a 

bajnokság. A bajnoki címet az újvi-
déki Radnički csapata szerezte meg, 
a Horgos a hatodik helyen végzett.

A végső sorrend: 1. Radnički 41, 2. 
Miletić 38, 3. Jedinstvo 37, 4. Odžaci 
37, 5. Čarnojević 35, 6. Horgos 33, 7. 
Banatul 33, 8. Beocsin 32, 9. Banat II 
32, 10. Csóka 28, 11. Sremac 28, 12. 
Temerin 20 pont.

Birkózás
Potisje érmek

A Szabadkán rendezett 
második országos kupaver-
senyen a fi atalabb pionírok 
korosztályában tíz klub 77 
birkózója lépett szőnyegre, 
melyen a magyarkanizsai 
Potisje birkózói Újhelyi 
Sándor edző vezetésével két 
érmet nyertek. Első helyen 
végzett Mosó Bálint (70 kg), 
második helyet szerzett Szi-
vák Lázár (42 kg).

A Zomborban rendezett 
országos serdülőbajnoksá-

gon a magyarkanizsai Potisje birkó-
zója Dejan Petrović (54 kg) az első 
helyen végzett és országos bajnoki cí-
met szerzett. Csapatversenyben első a 
zombori Soko 44 ponttal.

A magyarországi Cegléden rende-
zett felnőtt korosztályú nemzetközi 
versenyen a magyarkanizsai birkózó-
ja Gazdag Krisztián (59 kg) a máso-
dik helyet szerezte meg.

A magyarországi Kiskunhalason 
rendezett nemzetközi tornán a ma-
gyarkanizsai birkózói Fábián Ákos 
edző vezetésével három érmet sze-
reztek. Első helyen végzett Fábián 
Orsolya (50 kg) és Fábián Anna (65 
kg), második helyezést ért el Újhelyi 
Evelin (29 kg).

Labdarúgás
Szabadkai liga, 25. forduló

Szikics: Njegoš-Potisje 2:2
A Potisje második a táblázaton 46 

ponttal.

Tisza menti liga
17. forduló

A községi csapatok eredményei. 
Đala: Graničar–Jedinstvo (Martonos) 
3:0, Csóka–Tisza B (Adorján) 3:4, 
Orom: Šampion–Horgos 1911 0:4

Kisfoci
Veterán liga, 8. forduló

Keramika–Metalma-
nia 6:1, Neofarm apote-
ka–Mesocoop 4:5

Vezet az NK Inžen-
jering 18 ponttal.

L. E.

Tisza menti liga
Csóka: Csóka–Tisza B 

(Adorján) 3:4 (3:2)
Csóka pálya, 100 

néző, vezette Trbović 
(Törökkanizsa).

Céllövők: Nagy Bor-
sos a 8., Pozsár a 19., 
Nikolin a 26., illetve 
Törteli a 21., 47., 72. és 
Préda a 36. percben.

A Kanizsa női asztaltenisz csapata, balról jobbra: 
Sordje Roland edző, Fejős Anna, Barlog Léna, Csikós Kata

A Potisje fi atalabb pionír birkózói Szabadkán a 2. országos kupán

A Potisje és a Zenta birkózói Kiskunhalason
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Az adorjáni Tisza utánpótlás-csa-
pata most játszott először Csókán a 
magasabb ligákat is megjárt hazai 
együttessel. Mivel az utóbbi időben 
mind több adorjáni fi atal labdarúgó 
külföldön vállalt munkát, a Tisza ezen 
a mérkőzésen kénytelen volt jócskán 
hiányos összeállításban, tartalékjáté-
kos nélkül pályára futni, de ettől füg-
getlenül végig egyenrangú ellenfele 
volt a sokkal tapasztaltabb játékosok-
ból álló szebb napokat is megélt bánáti 
együttesnek.

A találkozó végig nagyon harci-
as és jó iramú volt, mindkét gárda az 
első perctől kezdve támadólag lépett 
fel, aminek eredménye a hét gól. Nagy 
lendülettel kezdte a mérkőzést a hazai 
együttes és a bánátiak már a 8. percben 
Nagy Borsos révén megszerezték a ve-
zetést, és a 19. percben Pozsár góljával 
kétgólos előnyre tettek szert. A vendé-
gek azonban nem adták fel, egy szép 
összjáték után Törteli Dániel góljával 
sikerült szépíteniük, de örömük nem 
tartott sokáig, mert a hazaiak ügyesen 
kihasználták a vendégvédelem újabb 
hibáit és a tapasztalt Nikolin révén 
újabb kétgólos előnyre tettek szert, 
amit a szünetig a Tisza csapatának Pré-
da Miklós góljával sikerült minimális-
ra csökkenteni.

A szünet utáni folytatásban úgy 
tűnt, mintha a hazaiak elfáradtak vol-
na. A vendégek felülkerekedtek, telje-
sen letámadták a hazaiakat és a fi atal 
Törteli góljával egyenlítettek. A talál-
kozó hajrájában a bácskai fi úk remek 
összjátékkal szebbnél szebb támadá-
sokat vezettek Militarov kapujára. A 
72. percben újból a találkozó legjobb-
ja, Törteli Dániel mesterhármasának 
köszönhetően a Tisza utánpótlás-
csapata teljes zsákmánnyal tért haza 
Csókáról, sőt a vendégek a második 
félidőben mutatott játék alapján még 
nagyobb arányban nyerhettek volna.

Bicskei M.

Háromból hárman 
a dobogón

A horgosi Kyokushin Karate – 
Oyama Dojo Center három karatékája 
május 08-án részt vett Budapest-
Kőbányán a KŐBÁNYA KUPA 
Nemzetközi Kyokushin Knock Down 
(leütéses) utánpótlás bajnokságon.

E nagyszabású 
versenyre ezúttal 
Magyarországról és 
Vajdaságból mint-
egy 200 megméret-
tetésre váró verseny-
ző érkezett. A Szent 
László Általános 
Iskola nagy tornater-
mében megtelt ház 
előtt zajlottak a kő-
kemény küzdelmek. 

A három horgosi 
versenyzőnk elért 
eredményei: Varga 
Márk  I. helyezett 
(serdülő férfi  ne-
hézsúly); Ágoston 
Nikola I. helyezett (felnőtt férfi  köny-
nyűsúly); Major Zsuzsanna  III. helye-
zett (ifjúsági női nehézsúly). Az első 
helyezettek egyedi díjakat, továbbá 
érmeket és oklevelet kaptak, míg a 
második és harmadik helyezettek ér-
meket és oklevelet. A 21 versenybíró 
között volt ismét a délvidéki verseny-
zők vezetője, sensei Nagygyörgy Zol-
tán 4. dan-os mester, Vajdaság régió 
szakképviselője is, íme, a sajtókom-
mentárja: 

„Nos, ez egy kiváló 80%-os telje-
sítmény a három karatékánktól, akik 
áldozatkészen rendületlenül edzenek, 
nekik a befektetett munka mindig 
meghozza a várt eredményeket. Tehát 
ki mennyit s milyen lelkiismeretesen 
edz, olyan lesz a szaktudása. Én kon-
zervatív neveléssel mindig keményen, 
katonásan fogom a tanítványaimat, 
mert mindenkor fontos jólneveltnek 
lenni. Egy hűséges jó tanulónak szó-
fogadóan ennek alá kell vetnie magát, 
mert másképpen elvész. E versenyt 
követően pedig itthon előléptető tu-
dásfelmérő övvizsgát fogunk tarta-
ni az arra érdemleges karatékáknak. 
Majd május 28-án Kiskunmajsán lesz 
a VI. Tadashi Kupa Kumite Bajnok-
ság; június 11-én pedig Bécsben a 13. 
Nyílt Osztrák Kumite és Kata Bajnok-
ság. A nyári programunkban szerepel 
még július 31. és augusztus 5-e között 
a Velencében tartandó Nemzetközi 
Edzőtábor, ahol hagyományosan a 
meghívott fő instruktor SHIHAN Wa-
kiuchi Tsutomu 6.dan-os mester. Ide 
legalább öt karatékánk szeretne eljutni 
és ott  részt venni az előléptető övvizs-
gán. Mindezek után majd az őszi, il-
letve a második féléves programjaink 

várnak ránk. De, bármikor kaphatunk 
még meghívást versenyre, vagy egyéb 
rendezvényre – ezért kellenek a folya-
matos készen tartó edzések.”

SENSEI Nagygyörgy Zoltán

Sakkhírek
Május 8-án megkezdődött a Sza-

badkai sakkliga 10 csapat részvéte-
lével. A kanizsai csapat idegenben 
kezdett, és 3,5:2,5-re kikapott a jelen-
tősen megerősödött bajsai Szegi Lajos 
csapata ellen. Egyéni eredmények: 
Bicskei Mihály-Mészáros Béla remi, 
Mrzić Branko-Pardić Oliver remi, 
Pilisi Lukács-Sólymosi András 0:1, 
Tóth Kázmér-Došlov Ostoja 1:0, Mák 
János-Matković Jovan remi, Ábel Ist-
ván-Vučelić Rade 0:1.

Május 15-én a 2. fordulóban a ka-
nizsai csapat hazai pályán fogadja a 
Felsőhegy csapatát.

A kanizsai Potisje sakk-klub az if-
júsági versenyzői számára Tavaszi 
sakkversenyt szervezett április 30-án. 
A győztes kellemes meglepetésre a 
tóthfalusi Kalmár Alex lett. A verseny 
végeredménye: Kalmár Alex, Mamu-
zsity Áron 6, Apró Bálint 5, Apró Bo-
tond 4,5, Bellér Benedek 3, Ágoston 
Ákos 2, Ágoston Zsófi a 1, és Patarica 
Attila 0,5 pont.

Május 2-án került sor a hagyomá-
nyos Majális sakkversenyre, melyet 
a kanizsai sakk-klub 2005 óta rend-
szeresen megszervez. A verseny vég-
eredménye: Farkas Tibor 9,5, Riđički  
Nenad 8, Tomin Kristifor 6,5, Mrzić 
Branko 5,5, Farkas Máté, Uverić Ne-
bojša, Tóth Kázmér, Kiss Rudolf 5, 
Maráci András 4, Ábel István 1,5, és 
Jevtović Slobodan 0 pont. F-s
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A Tehetséges tanulók fejlesztése az információs technológia 
területén és a biztonság az interneten  elnevezésű projekt sike-
res befejezéséről számoltak be az illetékesek hétfőn délután a 
Cnesa OMI pincehelyiségében.. A 35 órás számítógépes kép-
zésen a mobiltelefonos applikációk kidolgozására készítették 
fel az általános iskolás gyerekeket, akik megismerkedtek az 
internet őket fenyegető veszélyeivel is. 

A 15 tehetséges kisdiák sikeresen elvégezte a 34 órás tan-
folyamot. Kókai Anasztázia oktatónak, a Jovan Jovanović 
Zmaj Általános Iskola informatikatanárának nem volt könnyű 
dolga kiegyenlíteni a gyerekek tudásszintjét a szinteket, de vé-
gül sikerült. 

– Az első órán projektorral mutattam nekik a feladatokat, 
magyaráztam, hogy hogy néz ki a kezelőfelülete az applikáci-
ónak, de azt tapasztaltam, hogy jobb, ha készítek egy prezen-
tációt, amit majd minden diák saját tempójában tud követni, 
és saját tempójában tud alkalmazásokat készíteni. Idővel már 
önállóan is megtanultak különféle mobiltelefonos applikáció-
kat készíteni. 

A projekt a magyarkanizsai a Felnőttképzők Regionális Há-
lózata (FERHA), a Cnesa Oktatási és Művelődési Intézmény 
és a Tisza Menti Regionális Fejlesztési Központ (ICR) együtt-
működésében valósult meg. 

– A képzés ötlete a tanárnőtől származott, az anyagiakat pe-
dig a Tartományi Gazdasági, Foglalkoztatási és Nemi Egyen-
jogúsági Titkárság biztosította.– mondta Sarnyai Károly, a 
FERHA elnöke, aki nagyon fontosnak tartja a tehetséges gye-
rekek tudásának ilyen irányú bővítését. Azt is elmondta, hogy a 
projekt alatt 4 órában az interneten rájuk leselkedő veszélyekről 
is tanultak a kisdiákok, amivel a magyarkanizsai rendőrállomás 
szakembere ismertette meg őket. Ez is fontos szegmense az in-
ternet világának, mivel a veszély olykor-olykor barát képében 
leselkedik a gyerekekre, utána meg mély nyomokat, lelki sérü-
léseket okoz náluk. 

A saját készítésű applikációk bemutatását követően Sóti Gi-
zella, az ICR projekt- és civil szféra koordinátora kiosztotta a 
gyerekeknek a képzés elvégzéséről szóló bizonylatokat.

Bödő S. 

Mobiltelefonos applikációk és internetbiztonság
– Befejeződött a tehetséges kisdiákok informatikai képzése –

Április 28-án iskolánk részt vett Nagykanizsán, a testvér-
városunk által megrendezett Vasember Kupán. A verseny iz-
galmas, szórakoztató volt, olykor azonban próbára tette a ta-
nulók fi zikai és szellemi képességeit is. Sok sportfeladat mel-
lett számos logikai is volt: sárkányozás, íjászat, úszás, futás, 
salsa, városismeret, főzés tudománya, plakátkészítés, logikai 
kirakójáték, körömollóval fűnyírás, stb. A verseny 16 órás fo-
lyamatos vetélkedő volt, melyen hat csapat versengett a Vas-
ember Kupáért. Iskolánkat a III-10 osztályból tíz nagyszerű 
fi ú képviselte: Bata Balázs, Bata Bálint, Dubac Dávid, Remete 
Bence, Szecsei Ádám, Pihe Aleksandar, Pap Norbert, Újhelyi 
Dávid, Faragó Roland, Szekeres Tamás. Vezető tanáruk: Sle-
iher Livia.

A Beszédes József Műszaki és Szakközépiskola csapata 
ezzel történelmet írt, hiszen először szerepelt magyarkanizsai 

csapat Nagykanizsán. Hat csapatból iskolánk a 4. helyen vég-
zett és különdíjat kapott, egyhetes kirándulást Balatonmária-
fürdőn. Gratulálunk a csapatnak és további sok sikert jövőre 
is! x

Vasember Kupa

Sarnyai Károly
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Itt a tavasz, és ilyenkor nem csak a természet újul
meg, hanemmi ismegújulásra várunk szefoglaltuk,. Ös
hogy201 -b nmik a legújabb trendek.6 a smink-
A201 - s év a smink terén is a ségről szól.6 o természetes
Hol vannak már az extrém trendek és sminkek! Az idei
évben a fő cél a tességen van, azon, hogy atermésze
sminknek a szetes szépséget kell kiemelnie. Az atermé
jó smink, ami erre alapoz, és akár a hétköznapokon is
hordható, és nem tér el senlényege valóságos
külsőnktől.
A sminknél alapszabály, hogy az arcon csak egyetlen
elem lehet igazán hangsúlyos, a többinek ezt kell
kiegészítenie. Ideális esetben célszerű a szemet
hangsúlyozni, erre a legjobb eszköz a szempillaspirál,
amelymindennő nekalapdarabja.piperekészleté

A szem sminkelésénél az idei év trendje a szempillák
kihangsúlyozása. A színek terén törekedjünk a natúr
hatású . Ideális választás lehet aárnyalatokra
levendula, amely nemharsány, de ugyanakkor feltűnő,
és az egyik legnépszerűbb szín napjainkban, és nem
csak a sminkelés területén. Elegáns, finom és
természetes egyszerre. Az idei év a hatvanas-
hetvenes éveket hozza vissza. Minimál smink, a
szemekhangsúlyozásával.

Összeállította: Deák Verona

Mint ahogyan az élet
minden terén, itt is

vannak extrém dolgok!

Mint ahogyan az élet
minden terén, itt is

vannak extrém dolgok!

FiataloknakFiataloknak Legújabb smink
trendek

A helyes
alapozás
A helyes
alapozás
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Bár az idő kerekét visszaforgatni nem lehet, de annak haladását 
lassítani igen.

Időt és energiát kell szentelnünk magunkra, hiszen a befektetett 
energia idővel sokszorosan megtérül. Az ember olyan, akár a gyü-
mölcsfa. Ha nem ápolják, elmarad a fejlődésben, termése kevés lesz. 
Akinek önmagára nem jut ideje, annak munkájában és társas kap-
csolatain is érezhető e hiányosság.

Igyon egy kevés bort!
A kulcsszó a mértékletesség. A vörösbor nagyon egészséges, 

mivel antioxidánsokat tartalmaz. Naponta két pohár belőle megvéd 
a szívbetegségtől. A sörről is úgy vélik, hogy többek közt fi atalító 
hatása van. Szakértők szerint egy-két pohár (de semmiképp sem 
több) ilyen ital naponta sokkal jobbat tesz, mint a teljes absztinen-
cia.

Hasznosítsa az aminosavakat!
A háromféle aminosavból álló glutation segíti a test öregedé-

se miatti károsodások kivédését. A 100 éves kort megért emberek 
körében végzett vizsgálatok azt mutatták, hogy vérükben magas 
koncentrációban található glutation. Más tanulmányok szerint a 
kórházakban ápolt, krónikus betegségekben szenvedő idős embe-
rek vérében viszont épp ellenkezőleg, annak alacsony szintje mér-
hető. Glutationt tartalmaz az avokádó, a görögdinnye, a spárga, a 
burgonya, a sárgarépa, a paradicsom és a vörös húsok.

 
Jógázzon!
Ez a korosodás elleni küzdelem egyik régi, jól bevált módszere. 

Erősíti az izmokat és az ínszalagokat, csökkenti a stresszt, rugal-
massá teszi az ízületeket, és segít a csontritkulás megelőzésében. A 
gyakorlatok rendszeres végzése esetén a jóga fokozza a létfontos-
ságú szervek vérkeringését. Növeli a tüdő kapacitását, és a külön-
böző légzéstechnikák lehetővé teszik, hogy saját lelki egészségére 
összpontosítson.

 
Ne feledkezzen meg a cinkről!
Ez az ásványi anyag erősíti az immunrendszert. Felveszi a har-

cot a szabad gyökökkel, és felgyorsítja a test gyógyulási folyama-
tát. Bizonyos esetekben az infl uenza tüneteit is enyhíti. A tenger 
gyümölcsei, a dió, a magvak és a gabonaneműek tartalmazzák.

 
Mindig legyen aktív!
A testmozgás nagyon fontos, mert erőssé, ellenállóvá teszi a tes-

tet, így az jobban fel tudja venni a küzdelmet a betegségekkel. Se-
gít abban, hogy ön fi atalabbnak látsszék, egészségesebbnek érezze 
magát és egyensúlyban tartsa teste hormonháztartását. A testmoz-
gásnak nem kell feltétlenül fárasztónak lennie, válasszon olyat, 
ami önnek a legjobban megfelel - még ha az a kertészkedés is.

 
Védje magát!
A test sejtjeinek öregedését a szabad gyökök okozzák, melyek 

az anyagcsere során nemkívánatos melléktermékként keletkeznek. 
A legjobb módszer, ha antioxidánsokból - melyek felszámolhatják 
a károsodásokat - felépíti teste saját védelmét. Az E- és C-vitamin, 
a béta-karotin, a szelén, az izofl avonok (a csicseriborsó és a főze-
lékfélék tartalmazzák), a szőlőmagkivonatok erőteljes antioxidán-
sok. Kiegészítőként szedjen vasat, bár ezt beszélje meg kezelőor-
vosával. Ugyanis vizsgálatok során kimutatták, hogy a túl sok vas 
fokozhatja a szabad gyökök mozgását, és ezzel elősegíti az életkor 
okozta károsodások gyorsabb kialakulását.

Egyen halat!
Az ómega-3 zsírsavak segítik a küzdelmet a bőr megereszkedése 

ellen, és serkentik az agyműködést. Csökkentik a magas vérnyomást 
és a rákbetegség kockázatát. Az olajos hal vagy a halolaj jó adag 
ómega-3 zsírsavat tartalmaz.

 
Fogyasszon béta-karotint!
A béta-karotin hatásos a rák megelőzésében és egyúttal antioxi-

dáns. A legtöbb zöldségben megtalálható - minél élénkebb vörös, 
narancs vagy sárga színű a zöldség, annál hasznosabb. Tartalmazza 
még a sajt, a tojás, a mangó, a mandarin és a borjúmáj.

 
Szeresse, ami természetes!
A zöldségfélékben, a gyümölcsökben, a vegetáriánus ételekben 

és az egyéb növényi készítményekben található növényi hatóanya-
gok (pl. a fl avonoidok, a karotinoidok) különböző módokon veszik 
fel a harcot az öregedési folyamattal szemben. Segítik a szervezetet, 
hogy ellenálljon a fertőzéseknek, a betegségeknek és a szabad gyö-
kök károsító hatásának.

A fokhagyma, a szőlő, a bogyósok, a gyógyfüvek, a magok, a 
paradicsom és a gránátalmafélék tartalmazzák ezeket a hatóanyago-
kat a legnagyobb mennyiségben. A fl avonoidok bizonyos gyümöl-
csökben és zöldségekben, a barna sörben, a vörösborban és a teában 
különösen bőven megtalálhatók.

Válasszon terápiát!
Az alternatív gyógymódok nagyon ajánlatosak, ha eljön az idő az 

öregedés folyamatának lassítására. Lehet szó stresszmegelőzésről, 
fényterápiáról a szebb bőrért, aromaterápiás masszázsról a jobb vér-
keringésért, akupunktúráról a fájdalmak csökkentésére, refl exológi-
áról a klimaxos problémák enyhítésére vagy az ősi indiai egészség-
fi lozófi áról, az ájurvédáról - mind segítik a test és a lélek fejlődését. 
Arról azonban mindig győződjön meg, hogy képesített szakember 
segítségével válassza ki az önnek megfelelő terápiát. Szinte mind-
egyikük, élükön az autogén tréninggel, szerepet játszhat a hosszú 
életkor elérésének elősegítésében vagy a korral összefüggő betegsé-
gek tüneteinek enyhítésében.

 
Figyelje a hatóanyagokat!
Már időtlen idők óta keresik a nők a fi atalság elixírjét. Mára a tu-

dósoknak sikerült az öregedést gátló hatóanyagokat elkülöníteniük. 
Ilyen a ginkgo biloba - a páfrányfenyő - kivonata: növeli a szellemi 
teljesítőképességet azáltal, hogy fokozza a fi gyelmet és a koncentrá-
ciót, élénkíti a vizuális memóriát.

 
Lobbanjon lángra!
A Q10 koenzim a szervezetben képződő antioxidáns, amely az 

energiatermelésben is részt vesz.A szardínia és más olajos halak, a 
szójabab, a mogyoró és a spárga a legjobb forrásai. Egyes nők ta-
pasztalatai szerint a Q10 koenzim - E-vitaminnal kiegészítve - növeli 
a nemi vágyat is! Védi az immunrendszert, megelőzi az agykároso-
dást és javít a szív- és izomgyengeségen. Természetes termelődése 
a szervezetben a 40. életév fölött kezd csökkenni, úgyhogy tanácsos 
pótolni. 

 
Használja ki a szelén előnyeit!
A szelén fontos eszköze a szabad gyökök elleni küzdelemnek. 

Olyan antioxidáns, mely felveszi a harcot a rák- és szívbetegségek-
kel szemben, továbbá számos vírussal is, közben javítva a szervezet 
ellenálló képességét. Az amerikaimogyoró, a gabonaőrlemények, a 
retekfélék, a gombák, a tonhal, a fokhagyma, a marhahús, az osztriga 
bővelkednek benne.

Forrás: Galenus

Hogyan őrizhetjük meg fi atalságunkat?
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Rakott karalábé
Hozzávalók: 4 db karalábé, 4 evő-
kanál olaj, 1 nagyobb fej vöröshagy-
ma (100g), 40 dkg darált sertéshús, 
1 db zöldpaprika, 1 db paradicsom, 
20 dkg rizs, 1 nagy pohár tejföl (kb. 
450g), 2 tojás, só, bors, zsemlemor-
zsa.

Elkészítés: 3 ek. olajat felforrósítjuk, 
megpirítjuk benne az apróra vágott 
vöröshagymát, hozzáadjuk a darált 
húst, és fehéredésig sütjük. Rászór-
juk a sót, borsot és 4 dl vizet öntünk 
alá. Ha felforrt, hozzádobjuk a rizst, 
a kockákra darabolt zöldpaprikát és 
a paradicsomot. Fedővel letakarva 
félpuhára pároljuk. A meghámozott 
karalábékat fél centi vastagra szele-
teljük. Egy tepsit olajjal kikenünk, 
beszórjuk zsemlemorzsával majd a 
karalábét és a rizses húst váltakozva 
belerétegezzük. A tejföl 2/3-át elke-
verjük a tojással, ízesítjük, majd a 
karalábé tetejét meglocsoljuk, és 170 
fokos sütőben 45-50 percig sütjük. 
Tálaláskor a kockákra vágott rakott 
karalábét tányérra fektetjük, és meg-
locsoljuk a maradék tejföllel. 

Török 
burgonyasaláta

Hozzávalók: 40 dkg burgonya, 1 
csokor petrezselyem, 2 ek. kapor 
(vágott), 1 közepes db zöldhagyma, 
1 db paprika (kisebb), 1 teáskanál 
fűszerpaprika (egy része lehet szárí-
tott pirospaprika pehely, vagy csípős 
paprika), bors ízlés szerint, só ízlés 
szerint, 1 fél citromból nyert citrom-
lé, 3 ek. olívaolaj. 
Elkészítés: a petrezselymet felaprít-
juk, a zöldhagymát felszeleteljük, a 
paprikát vékony csíkokra vágjuk. A 
burgonyákat meghámozzuk, sós víz-

ben megfőzzük. Vigyázzunk, hogy 
ne főjenek szét, csak épp megpuhul-
janak. Ekkor 1-2 percre hideg vízbe 
mártjuk őket, majd kisebb kockákra 
vágjuk, egy nagyobb edényben ösz-
szekeverjük a többi hozzávalóval. 
Ezután már fogyaszthatjuk is, vagy 
jó szokás szerint egy kisebb tálba 
szedünk egy-egy adagot, kicsit le-
nyomkodjuk, majd tányérra borít-

juk.

Tejfölös-rebarbarás 
süti

Hozzávalók: a tésztához: 10 dkg 
vaj, 8.5 dkg cukor 1 db tojás, 18 dkg 
finomliszt, 1 teáskanál sütőpor, 5 
dkg tejföl. Töltelék: 25 dkg tejföl, 4 
ek. cukor, 1 db tojás, 1 csomag vaní-
liás cukor, 4 közepes szár rebarbara, 
1 ek. barna cukor.

Elkészítés: a tésztához: a szobahő-
mérsékletű vajat a cukorral habosra 
keverjük, majd hozzáadjuk a tej-
fölt, a tojást és a sütőporral elke-
vert, átszitált lisztet. Puha, de nem 
folyékony tésztát kapunk, melyet 
egyenletesen egy 24 cm átmérőjű, 
kivajazott, csatos tortaforma aljába 
és oldalára nyomkodunk. Töltelék: 
a töltelék hozzávalóit a rebarbara 
kivételével összekeverjük, és a for-
mába öntjük.  A krémen elosztjuk a 

kisebb darabokra vágott rebar-
barát, meghintjük kevés barna 
cukorral, és 200 fokra előme-
legített sütőbe tesszük. 30-35 
percig sütjük. Ha elkészült, 
10-15 percig a formában pihen-
tetjük, majd rácsra csúsztatva 
kihűtjük. Langyosan a legfino-
mabb.

Bodzafagyi 
Hozzávalók: 12 db bodzavirág, 2 db 
citrom, 3 szál menta, 15 dkg cukor, 2 
ek., méz ,6 dl forró víz.

Elkészítés: a bodzavirágokat ala-
posan átnézzük, hogy bizto-
san nincs-e rajta nem kívánt 
élősködő, majd egy nagy tál-
ba tesszük. A bodzához adjuk 
a karikára vágott citromot és 
a letépkedett mentalevele-
ket. Az egészet nyakon öt-
jük 6 dl forró vízzel, és egy 
éjszakán át letakarva állni 
hagyjuk. Másnap átszűrjük, 
és egy edényben közepes 
lángon melegíteni kezdjük. 
Hozzáadjuk a cukrot és mé-

zet, majd addig melegítjük, amíg tel-
jesen el nem olvad. Érdemes utána 
megkóstolni, hogy elég édes-e. Azt 
vegyünk figyelembe, hogy mivel le-
fagyasztjuk, így édesebbnek kell len-
nie, mint egy normál pohár bodza-
szörpnek, mert a hideg miatt kevésbé 
fogjuk élénken érezni az ízeket. Ha 
elkészült, akkor félretesszük hűlni, 
és ha már szobahőmérsékletű, akkor 
a jégkrémformákat megtöltjük a bo-
dzás vízzel, és mélyhűtőbe tesszük.

Májusi menü
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INGYENES 
APRÓHIRDETÉS!

Kedves Olvasóink!
Apróhirdetéseiket a kitöltött szelvénnyel 

együtt szerkesztőségünk címére juttassák el: 
24427 Tóthfalu, Kossuth utca 4/a

APRÓHIRDETÉSAPRÓHIRDETÉS
ÚJ KANIZSAI ÚJSÁGÚJ KANIZSAI ÚJSÁG

Név: ..................................................
...........................................................

Cím: ..................................................

...........................................................

...........................................................
A hirdetés szövege: ..........................
...........................................................
..........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
..........................................................

ApróhirdetésekApróhirdetések
Kanizsán üres ház kiadó vagy eladó. 
Valamint egy egyszobás és egy két-
szobás lakás kiadó.
Tel.: 024/4878-300
Mob.: 063/ 89-03-550

Családi kertes házat vásárolnánk Ka-
nizsán, 5-6 éves részletfi zetési lehető-
séggel ügyvéd által hitelesítve.
Mob.: 064/806-21-24

Eladó sima kivarrású goblein, páva, 
lovas, szűzanya (30 euró/drb), aranyo-
zott rámában tájkép (100 eu), két virág-
csokor (50 euro/drb)
Mob.: 063/8427-118

Kanizsán 70 m2 lakás eladó első 
emelet, két szoba, terasz, konyha-
ebédlő, spejz, fürdőszoba, előszoba. 
Tel.: 063/8406753

Eladó kisebb kombinált szekrény, 
asztal négy párnázott székkel, 
gyermekkerékpár, konyhai kisbojler, 
régi Singer varrógép, citera, Alfa 7. 
gázkályha.
Mob.: 063/774-64-85

Kiadó vagy eladó nem berendezett 
lakás Kanizsán a szűk központban.
Tel.: 063/508-568

2,5 x 3,5m keveset használt kézi 
csomózású gyapjúszőnyeg: 250 eu, 
a komoly vevővel megegyezünk. 
Tel.: 0230/82-321

Kanizsán ház eladó a piacnál a 
Tulipán utcában. Két szoba, össz-
komfort, központi fűtés, háromfázis, 
szárazkapu bejárattal.
Tel.: 024/221-750
Mob.: 062/84-64-089

Bálás bükkfa eladó.
Tel.:024/4877-616
Mob.: 062/973-43-71
Eladó Gorenje mosógép, Samsung 
kombinált hűtő és Zanussi álló 
mélyhűtő Kanizsán.
Mob.: 063/83-82-395

Nagy kapacitású, gázzal, villany-
árammal működő, Svájcból impor-
tált gyros- és grillsütő eladó. 
Mob.: 064/ 558-96-59

Sürgősen eladó kertes családi ház 
Magyarkanizsán. 
Érdeklődni: 062/17-29-360

Hagyaték-kiárusítás nagy válasz-
ték, jutányos árak! Magyarkanizsa 
Dózsa György 27.
Mob.: 062/84-94-658
Mob.: 062/96-73-235

Eladó: gitár, elektromos masszí-
rozó, dekoratív luszter D. Tihamér 
festmény, faragott TV szekrény.
Tel.: 024/4877-455

Kanizsán gyerek felügyeletét válla-
lom megbeszélés szerint.
Mob.: 062/17-29-360
Eladó egy fekete, fi únak való öltöny 
bérmálkozásra. Mérete 46-os. Ár: 
2000 dinár! 
Mob.: 063/729-50-70

Régebbi típusú villanykályha eladó.
Mob.: 063/894-93-76

Eladó Magyarkanizsán földszintes 
családi ház nagy kerttel, a központ-
ban, Karađorđeva 9. szám alatt. 
Ugyanott eladók bútorok is.
Tel.: 024/4877-869

Eladó Kanizsán legalizált, összkom-
fortos családi ház, kicsi kert.
Tel.: 024/4878-214
Mob.: 064/478-45-16

Kiadó egy felújított kétszobás lakás 
Magyarkanizsán a központban (Uni-
dom) 57 négyzetméter terasszal. 
Fűtés, klíma rendelkezésre áll. 100 
euró/hó. Érdeklődni üzenetben vagy 
telefonon. Mob.: 063/81-25-037

Az óvoda akkor fejleszti igazán a gye-
reket, ha érzelmileg meleg, biztonságos 
környezetet alakít ki a számára szabad 
játékhoz. Ha sok minden lát, hall, ta-
pint, tapasztal, ha jó mintákat kap spon-
tán utánzásra (a beszédben ugyanúgy, 
mint énekben-zenében vagy bármiféle 
cselekvésben, sütésben, főzésben, ker-
tészkedésben…). Az óvodás gyereknek 
még három-négy órányi szabad levegőn 
való intenzív mozgásra volna szüksége 
naponta, mert központi idegrendsze-
re (agya, mely a legoxigénigényesebb 
szerv) úgyszólván felnőtti nagyságú, míg 
tüdőlebenyeinek felszíne csak egyötöde 
a felnőttének. A korszerű óvodában a ku-
tatások tanulsága szerint egyáltalán nincs 
szükség kötelező foglalkozásokra.

Egy jó játék nem ugyanolyan értékű, 
mint egy jó foglalkozás, hanem sokkal 
fejlesztőbb, sokkal értékesebb. A szülők 
gyakran aggódva kérdezik, vegyenek-e a 
gyermeküknek fegyvert, puskát, akár egy 
vízipisztolyt is? Természetesen a legtöbb 
kisfi ú kap legalább egy vízipisztolyt. A 
gyerek nem a pisztollyal való játéktól 

lesz agresszív. Minden gyerek – és kü-
lönösen minden fi úgyerek – játszik pisz-
tolyost, ha mással nem, akár az ujjával. 
Amíg a gyerekek játékban dolgozzák fel 
az agressziót, nincs is semmi baj. Ugyan-
is a játék cselekvés, melyhez a gyermek 
belső fantáziaképet készít – és a mozgás 
ugyanúgy az indulatok feldolgozását 
szolgálja, mint a belső képkészítés.

Hasonló történik mesehallgatás köz-
ben is. A mese ismétlése én-erősítő, 
nyugtató, vigasztaló hatású, biztonságot 
ad az ismert közegben-mozgás, és növeli 
a mélyre ható megértést, az érzelmi azo-
nosulást. A gyerekek a harmadik, ötödik 
ismétlésnél jobban élvezik a mesét, mint 
első hallásra. Természetesen a mese nem 
lehet túl hosszú, könyv hosszúságú ah-
hoz, hogy igazi jó hatását óvodáskorban 
elérje. Sajnos az is káros, ha az óvodá-
ban televíziót néznek, még ha időnként 
is. Súlyos tévedés az is, hogy az óvodá-
ban videófi lmet vetítenek a gyerekeknek. 
Ismeretes, hogy rongálja a kis gyerekek 
pszichikus erőit. Ismeretes a fi atal szülők 
küzdelme, akik belátják, hogy gyerme-

küknek jó lenne nem televíziózni, maguk 
azonban nem tudnak lemondani a képer-
nyőről. Így csapdahelyzetbe kerülnek, és 
a gyerekek persze nem az ő intéseiket kö-
vetik, hanem képzeteikkel, érzelmi füg-
gőségükkel, érdeklődésükkel azonosul-
nak és igénylik a televíziózást. Minden 
erőteljes környezeti hatásra, ideszámítva 
a tévéfüggőséget is, kétféle válasz lehet-
séges. Az egyik az elfogadás, míg a másik 
a dac, a szembesülés, a csak azért is, vagy 
a csak azért se. Az utóbbi ritkább, de sok-
kal erőteljesebb válasz, … erőre vall. C. 
G. Jung szerint „az én első szava a nem”. 
Vagyis az én elsősorban abban nyilvánít-
ja ki magát, hogy szembesül, dacol, saját 
utat követ. Az emberi én csodákra képes. 
Ma már ismeretes, hogy nemcsak az ujj-
lenyomatukban különböznek az emberek 
egymástól – akárhány milliárdnyi ember 
is él a Földön –, és nemcsak az ezeket az 
ujjlenyomatokat is meghatározó „geneti-
kus kódban”, hanem az ezekkel szorosan 
összefüggő én-struktúrában is, abban, 
ahogy felfogják és megértik a világot, és 
ahogy válaszolnak rá. Dukai Éva

A  P S Z I C H O L Ó G U S  R O V A T A

Az óvodáskorúakról
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Mosolyfakasztó
A rendőr matematikát tanul, egy nap 

sugárzó arccal jön haza, és a feleségé-
hez fordul:

– Asszony, a matematika csodálatos! 
Mit szólsz ahhoz, hogy: 5-7+2=0!

– ?!
– Elmondom még egyszer! 

5-7+2=0! Hát nem csodálatos!
– Nem értem – mondja az asszony –, 

de mondj egy konkrét példát.
– Figyelj asszony! Megy egy busz a 

végállomás felé.
5 utas utazik rajta. A végállomáson 

leszállnak 7-en.
Hát perszehogy fel kell szállnia 2 

embernek, hogy üres legyen az a rohadt 
busz!


Szülészeten a váróteremben ülnek a 

férjek. Kijön a nővér és mondja az
egyiknek:
– Gratulálok, ikrei születtek!
– Számítottam rá, ugyanis a Két bi-

valy fogadóban dolgozom.
Hamarosan újra jön a nővér, a követ-

kező férjhez:
– Gratulálok, hármas ikrei születtek.
– Gondoltam, hogy ez lesz, mivel én 

a 3M–nél dolgozom.
Elsápad a harmadik férj:
– Úristen, én voltam a 101 kiskutya 

operatőre...

A híres fotóst vendégségbe hívják. 

A vacsora után a háziasszony beszél-
getésbe elegyedik vele:

– Gratulálok a képeihez, nagyon szé-
pek! Biztosan jó fényképezőgépe van.

Erre a fotós:
– Gratulálok a vacsorához, nagyon 

fi nom volt! Biztosan nagyon jó fazekai 
vannak!


Figyelmeztetés egy New York-i fér-

fi  WC-ben: 
Az alkalmazott, aki kiszedi a ciga-

retta csikkeket a kagylóból az ugyanaz 
a személy aki a jégkockákat készíti az 
italodba!


Sétál a skót meg a fi a a piacon.
Megszólal a fi ú:
– Apa! Vegyél nekem egy dinnyét!
– Ugyan fi am!
– De apa! Legalább egy fél dinnyét 

vegyél!
– Semmit!
– Akkor csak egy szelettel!
A skót beleegyezik és vesz egy sze-

let dinnyét a fi ának.
Tíz év múlva ismét sétálnak ugyan-

azon a piacon.
Megint megszólal a fi ú:
– Apa, vegyél nekem egy sört!
– Ugyan már fi am! Dinnyére sört?

Úgy érzi majd magát, mintha megnyerte 
volna a főnyereményt, pedig nem is pénzről 
van szó. Annál sokkal többről, mert végre 
visszanyeri a lelki nyugalmát.

Igyekszik mindent megtenni, hogy meg-
feleljen az elvárásoknak, ami egyáltalában 
nem könnyű feladat. Emiatt egyre feszültebb, 
nyugtalanabb, s ezt a családja is érzi.

Nem érdemes a kis ügyekből nagyot csi-
nálni, mert szerencsére nem eszik olyan for-
rón a kását. Viszont fontos lenne a magánéleti 
problémákra megoldást találnia.

Próbáljon meg együttműködni egyik csa-
ládtagjával, ne feszítse tovább a húr. Próbálja 
meg elfogadni olyannak amilyen. Ugyanis a 
megváltoztatása hiú remény.

Életében a pénz most ne játsszon fősze-
repet, mert számos probléma forrása lehet. 
Legyen nagyvonalú, és hunyjon szemet, ha a 
párja kicsit többet költ a kelleténél.

Mérge hamarabb elszáll, ha a párja pozi-
tív tulajdonságait helyezi előtérbe a hibáival 
szemben. Legyen elnézőbb, mert a lónak is 
négy lába van, mégis megbotlik.

Meglehetősen fáradt, ezért feltétlenül las-
sítson, ne akarja egy nap alatt megváltani a 
világot. Vigyázzon, ha kimeríti a szervezetét, 
nehezen regenerálódik majd.

Akár komoly vitába is keveredhet, ne 
hagyja magát belesodortatni értelmetlen konf-
liktusba. Még ha veszteség árán is, de igye-
kezzen megőrizni a nyugalmát.

Ne hagyja, hogy a régi idők emlékei el-
rontsák a napjait. Ami volt, az elmúlt már, 
inkább a jelenre összpontosítson. Igyekezzen 
inkább a párja kedvébe járni.

Kisebb egészségügyi problémák felléphet-
nek, ne halogassa orvosa felkeresését, jobb 
minél hamarább megbizonyosodnia, hogy 
nem olyan nagy a baj, mint hiszi.

Kölcsönös előnyökkel járó üzleti kapcso-
lat adódik, ne tétovázzon, hanem bátran vág-
jon bele. Viszonylag kis befektetéssel rend-
szeres jövedelemhez jut.

Ügyesen kihasználja a lehetőségeket, nem 
fél a kockázatvállalástól, mindezt az éleslá-
tásának köszönheti. Igen kezdeményező az 
érzelmi életében is.

A 3x3-as tábla összes 
sorába és oszlopába 
írja be a számokat 1-9-
ig úgy, hogy minden 
szám csak egyszer sze-
repeljen soronként vagy 
oszloponként. A nagy 
négyzetrács további 
3x3-as négyzeteiben is 
csak egyszer szerepel-
het egy szám.

Sudoku
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GGyerekszoba-galéria berendezése és dekorálása

Galériát nem csak kis alapterületű lakásokban
érdemes kialakítani. A régi, főleg belvárosi lakásokban a
hatalmas belmagasság tagolása, a túl nagy alapterületű
szoba szinteltolásos megosztása, vagy egyszerűen csak
belsőépítészeti igény is indokolhatja. És persze van, aki
csak azért szeretne, mert nagyon tetszetős egy igényesen
megépített galéria, amivel viszonylag kis befektetéssel
növelhető a lakásmind a használati, mind a piaci értéke. A
szükséges műszaki paraméterekkel megépített galérián
bármilyen funkció kialakítható: háló, dolgozó, gyerekszo-
ba, játékterület, gardróbstb. Összeállította: Deák Verona
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